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新型コロナウイルス感染症影響調査

□目的

苫小牧市内の全事業者（７，３２３事業者）に対し、新型コロナウイルス感染症が及ぼしている影響、
国等の支援策の活用状況等について調査し、市内事業者の実態把握を行う。

□調査方法

調査対象事業所に対して調査票を郵送し、返信用封筒、メール、ＦＡＸ、テレコールにより回収した。

□調査内容

（１）経営面の影響 新型コロナウイルス感染症の影響、業況、経営課題など

（２）給与・雇用の状況 休業・一時帰休の状況、労働力の過不足、従業員・外国人技能実習生の
雇用状況、一時金・給与支給の増減など

（３）採用への影響 採用予定、採用活動の状況など

（４）働き方への影響 働き方、感染症対策、休暇制度など

（５）市や国等の支援策 支援策の認知、情報入手経路、利用状況、今後望む支援策など

□調査概要

【調査地域】
苫小牧市内の事業者

【調査数】
７，３２３件

【調査基準日】
令和２年９月1日

【回答期限】
令和２年１０月３０日（金）

※一部期限を１１月３０日まで延期
【有効回答数】

１，８２４件（重複回答の事業者を除く）
【回答率】

２４．９％
【調査委託会社】

株式会社東京商工リサーチ 苫小牧支店

□集計方法

【１】調査表のうち、回答のない設問は欠測値として
処理し、集計から除外した。

【２】単独集計、産業別・規模別のクロス集計を行っ
た。



新型コロナウイルス感染症影響調査

□その他

新型コロナウイルス感染症影響調査は、（株）東京商工リサーチが業務を受託しており、調査票
回収、集計分析、報告書の作成は同社によるものである。

報告書における「ｎ」は各設問の回答数を示す。百分率（％）の計算は、小数点以下を四捨五入
しているため、合計しても100とならない場合がある。

事業者の特定が可能となるコメントは簡略化し、特定ができないように配慮した。

□有効回答数の業種別割合

有効回答数は１，８２４件（重複した回答を除く）。
回答数の少ない業種（農業・林業・漁業、鉱業・採石業・砂利採取業、電気・ガス・熱供給・水道業、
情報通信業、金融業・保険業については「回答数の少ない業種」として集計した。

※学術研究、専門・技術サービス業→学術的研究、法律、財務、会計、土木建築、獣医学などに関わる事業者
※その他→いずれの業種にも該当しない、もしくは業種の回答がなかった事業者

【業種毎の有効回答数と回答率】

建設業

20%

製造業

8%

運輸業、郵便業

6%

卸売業

5%

小売業

10%

不動産業、物

品賃貸業

3%
学術研究、専門・技術サービス業

3%

宿泊業

1%

飲食サービス

業

10%

生活関連サー

ビス業、娯楽業

8%

教育、学

習支援

業

3%

医療

4%

福祉

4%

サービス業（他

に分類されな

いもの）

9%

その他

3%

有効回答数の

少ない業種

3%

ｎ＝1８２４

業種
事業所

数
有効回
答数

回答率

建設業 977 369 37.8%
製造業 315 137 43.5%
運輸業、郵便業 394 110 27.9%
卸売業 486 90 18.5%
小売業 1103 174 15.8%
不動産業、物品賃貸業 324 57 17.6%

学術研究、専門・技術サービス業 242 61 25.2%

宿泊業 67 17 25.4%
飲食サービス業 1120 181 16.2%
生活関連サービス業、娯楽業 730 154 21.1%
教育、学習支援業 247 60 24.3%
医療 276 69 25.0%
福祉 154 81 52.6%
サービス業（他に分類されないもの） 646 167 25.9%
その他 51 48 94.1%
回答数の少ない業種 191 49 25.7%
合計 7323 1824 24.9%
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１ 経営面の影響について

■新型コロナウイルス感染症の影響をうけたか（1つのみ回答）

マイナスの影響を受けている事業者は全体の６７％ （別表１）

ｎ＝1６８４
・新型コロナウイルスの影響により大きくマイナス
の影響をうけたのは飲食サービス業（28％）であっ
た。

自粛・縮小と回答した事業者は全体の３２％ （別表２）

■新型コロナウイルス感染症の影響はどのようなものか 事業について （複数回答可）

ｎ＝1４６８

１．自粛・縮小

32%

２．拡大

1%

３．変わらない

67%

飲食サー

ビス業

28%

生活関連サービ

ス業、娯楽業

14%
小売業

13%

その他

45%

飲食サービ

ス業

22%

生活関連

サービス

業、娯楽

業

14%
小売業

11%
建設業

10%

その他

43%

ｎ＝３６９

ｎ＝４７２

１．大きくマイナスの

影響
22%

２．マイナスの影響
45%

３．受けていない
26%

４．プラス

の影響
2%

５．分からない
5% ●大きくマイナスの影響と回答した業種

●自粛・縮小と回答した業種

・外出を控える動きを受けて、自粛・縮小と回答し
たと推察される。
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飲食サー

ビス業

15%

生活関連

サービス

業、娯楽業

11%

小売業

11%
その他

63%

■新型コロナウイルス感染症の影響はどのようなものか 集客・売上について（複数回答可）

１ 経営面の影響について

減少と回答した事業者は全体の６８％ （別表３）

・外出を控える動きにより、集客・売上に減少の影
響を受けたものと推測される。

■新型コロナウイルス感染症の影響はどのようなもの？ 人員について（複数回答可）

・支援策の活用や休業・一時帰休等で対応した事
業者もあり、変わらないとの回答が多数を占めたも
のと推測される。

ｎ＝１１６４

減少と回答した事業者は全体の２０％ （別表４）

ｎ＝1７２１

ｎ＝1６４２

１．減少
20%

２．増加
2%

３．変わ

らない
78%

１．減少

68%
２．増加

3%

３．変わらない

29%

飲食サー

ビス業

28%

小売業

15%

生活関連サービス業、娯楽業

13%

その他

44%

●減少と回答した業種

ｎ＝２９９

●減少と回答した業種
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１．悪化
38%

２．良化
2%

３．変わら

ない
60%

8.相談の必要ない
33%

5.金融機関
22%

7.知人・関係者
13%

1.市役所
8%

2.国の窓口
6%

4.業界団体
5%

6.専門家
4%

3.道・保健所
2%

9.分からない
7%

10.その他
1%

n=1674

１ 経営面の影響について

■新型コロナウイルス感染症の影響はどのようなものか 資金繰りについて（複数回答可）

悪化と回答した事業者は全体の３８％ （別表５）

・売上減少に伴い、資金繰りは厳しい状況となっ
た。

相談先は金融機関が２２％と最も多い （別表６）

■誰か（どこか）に相談したか （複数回答可）

・相談先は金融機関（２２％）が最多。

→特別貸付、セーフティネット等を活用した資金調
達、返済条件緩和など資金面での相談をしたと推
測される。

次いで、知人・友人（13％）、市（8％）となった。
市や国・道を合わせると（16％）となる。

１０．その他の内訳は

本社・本部、親会社、上長など社内（10件）
インターネット（2件）

ｎ＝１６４８

飲食サー

ビス業
22%

建設業
14%

小売業
13%生活関連

サービス

業、娯楽業
12%

その他
39%

●悪化と回答した業種

ｎ＝６１９
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11%

12%

10%

16%

18%

9%

7%

10%

8%

8%

20%

17%

18%

23%

17%

45%

46%

46%

41%

44%

8%

11%

7%

4%

6%

2%

2%

2%

3%

2%

5%

6%

6%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

１ 経営面の影響について

全業種：－５０％以上は４月、５月がピーク （別表７）

・マイナスの回答（－６％から－５０％以上）と回答した事業者は２０２０年８月時点でも５０％

建設業：マイナスの回答は5月がピーク （別表８）

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

・全業種の平均と比較すると5月以外は、「-50％以上」は同程度。
「+50％以上」の回答は全業種の平均と比較し、各月ともに上回る。

n=8324（各月の合算）

n=１６５３（各月の合算）

10%

10%

11%

24%

20%

11%

12%

13%

10%

12%

29%

28%

27%

25%

25%

39%

39%

39%

33%

35%

7%

7%

7%

5%

5%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上
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3%

3%

4%

14%

7%

15%

17%

17%

17%

20%

50%

48%

38%

40%

37%

26%

27%

31%

25%

28%

6%

4%

7%

5%

7%

1%

2%

3%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

5%

8%

8%

11%

7%

4%

6%

3%

8%

11%

33%

28%

36%

31%

26%

42%

41%

43%

34%

42%

11%

12%

8%

14%

13%

4%

1%

1%

1%

4%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

１ 経営面の影響について

製造業：マイナスの回答は5月がピーク （別表９）

運輸業、郵便業：マイナスの回答は5月がピーク （別表１０）

・全業種平均と比較するとマイナスの回答は少なく、プラスの回答（特に＋６％から＋２９％）が多い

・マイナスの回答が全業種平均を各月ともに上回る

n=５１５（各月の合算）

n=６５０（各月の合算）

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

5



2%

9%

7%

15%

6%

11%

5%

14%

11%

16%

32%

32%

28%

28%

35%

36%

40%

35%

34%

33%

8%

3%

9%

8%

7%

5%

5%

2%

1%

1%

6%

7%

5%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

１ 経営面の影響について

卸売業：マイナスの回答は4月がピーク （別表１１）

小売業：マイナスの回答は４月、５月がピーク （別表１２）

・マイナスの回答は減少傾向。「－５０％以上」と回答した割合は全業種平均より低い。

・全業種平均に対し、マイナスの回答も、プラスの回答も上回る

n=８１２（各月の合算）

n=４４０（各月の合算）

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

10%

7%

9%

25%

20%

12%

14%

12%

14%

17%

36%

38%

34%

29%

31%

30%

27%

29%

19%

20%

7%

12%

12%

10%

8%

2%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上
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１ 経営面の影響について

不動産業、物品賃貸業：変わりないとの回答が各月７０％弱 （別表１３）

学術研究、専門・技術サービス業：マイナスの回答は5月がピーク （別表１４）

・「変わりない」との回答が多くを占め、マイナスの回答は他業種と比較し緩やか

・「－５０％以上」の回答は全業種平均と同程度。6月以降はマイナスの回答が増加傾向

n=２８１（各月の合算）

n=２５０（各月の合算）

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

12%

10%

15%

42%

36%

16%

21%

21%

17%

19%

35%

33%

40%

25%

34%

30%

30%

20%

16%

11%

6%

4%

6%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

12%

12%

10%

10%

8%

6%

10%

6%

6%

8%

10%

8%

14%

16%

16%

68%

68%

68%

66%

64%

4%

2%

2%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上
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28%

28%

33%

69%

62%

26%

28%

33%

12%

19%

29%

25%

18%

11%

11%

12%

13%

9%

5%

4%

4%

4%

5%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

１ 経営面の影響について

宿泊業：マイナスの回答は4月をピークに回復したが、8月は増加（別表１５）

飲食サービス業：マイナスの回答は全業種中で最も多い （別表１６）

・4月、5月の「-50％以上」は全業種平均を大きく上回る。マイナスの回答は4月から7月にかけて減少し、8
月に増加。

・「－５０％以上」の割合が高く、マイナスの回答は各月ともに全業種で最大となった

n=８５３（各月の合算）

n=７５（各月の合算）

7%

13%

13%

40%

53%

20%

13%

40%

13%

13%

47%

33%

13%

20%

20%

27%

33%

33%

20%

13%

7%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移
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13%

13%

16%

48%

39%

11%

13%

14%

10%

12%

11%

13%

16%

10%

14%

59%

61%

49%

30%

33%

7%

4%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

１ 経営面の影響について

生活関連サービス業、娯楽業：マイナスの回答は4月がピークで、回復傾向 （別表１７）

教育、学習支援業：マイナスの回答は４月、５月がピーク （別表１８）

・全業種平均と比較すると、マイナスの回答は多い。
4月時点で８０％を超えていたマイナスの回答は、回復傾向ながら8月時点でも６０％を超えている。

・4月、5月は全業種平均に対し、マイナスの回答を上回ったが、6月以降は顕著に回復傾向がみられた

n=２４０（各月の合算）

n=６８８（各月の合算）

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

12%

10%

14%

41%

35%

16%

21%

20%

16%

19%

35%

34%

39%

24%

33%

30%

31%

19%

16%

11%

6%

4%

6%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上
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1%

1%

1%

5%

3%

5%

4%

5%

5%

3%

33%

33%

36%

40%

44%

56%

56%

49%

44%

47%

4%

5%

8%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

１ 経営面の影響について

医療：マイナスの回答は6月に減少も、その後増加 （別表１９）

福祉：マイナスの回答は４月、５月がピーク （別表２０）

・4月をピークにマイナスの回答は減少したが、7月以降は増加に転じている。「-50％以上」の割合は少な
い。

・マイナスの回答は6月以降減少傾向となっていたが、8月は僅かに悪化した。「-30％以上」と「-50％以
上」の割合は少ない。

n=３７５（各月の合算）

n=３４０（各月の合算）

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

1%

4%

9%

7%

15%

12%

9%

10%

9%

37%

35%

29%

35%

40%

35%

40%

47%

35%

34%

12%

10%

9%

7%

9%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上
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5%

4%

6%

13%

9%

7%

8%

7%

7%

8%

30%

34%

30%

26%

25%

45%

45%

50%

46%

52%

10%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

5%

5%

8%

8%

10%

3%

3%

5%

5%

10%

15%

20%

15%

10%

77%

74%

68%

68%

80%

5%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上

１ 経営面の影響について

サービス業：マイナスの回答は４０％から４５％で推移 （別表２１）

その他：影響は変わりないとの回答が多くを占めた （別表２２）

・「-30％以上」と「-50％以上」の割合は全業種平均と比べ、やや少ない。

・マイナスの回答、プラスの回答ともに低い割合で、前年維持の事業者が多数

n=１９８（各月の合算）

n=７５９（各月の合算）

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移
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１ 経営面の影響について

回答数の少ない業種：マイナスの回答は７月がピーク （別表２３）

・全業種の平均と比較し、マイナスの回答は各月とも低い

n=１９５（各月の合算）

■前年同月比で売上にどのような影響を受けたか ※2020年４月から８月、月次推移

10%

10%

8%

8%

5%

8%

10%

8%

5%

8%

15%

18%

15%

21%

18%

51%

56%

56%

56%

56%

10%

3%

10%

3%

5% 3%

5%

3%

3%

8%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月

7月

6月

5月

4月

-50％以上 -30％から-49％ -6％から-29％ 変わりない±5％

+6％から+29％ +30％から+49％ +50％以上
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１ 経営面の影響について

全業種：減少の見通しが全体の４０％ （別表２４）

建設業：全業種平均とおおむね同様 （別表２５）

n=1717

・減少（４０％）との回答が最多。

変わらない（２６％）、増加（４％）となり、全体の
３０％は売上に落ち込みなく推移すると回答した。

一方、先行きが見えない状況下で、分からない
（３０％）と回答した。

・減少（３９％）との回答が最多。

・全業種平均と比較し、分からない（３４％）と回
答した割合はやや多い。

→次年度の公共工事・民間工事の発注状況が
不透明な状況から減少の見込みにつながったも
のと考えられる。

ｎ＝３５３

1.減少
40%

2.変わらない
26%

3.増加
4%

4.分から

ない
30%

1.減少
39%

2.変わらない
24%3.増加

3%

4.分からない
34%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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１ 経営面の影響について

製造業：全業種平均とおおむね同様。増加がやや多い （別表２６）

運輸業、郵便業：減少の見通し５６％と全業種の中で最も多い （別表２７）

・全業種平均に対して、増加（７％）と回答した事業
者がやや多い。

→販売先の業績回復を見込んで、増加と回答し、
事業者平均を上回ったものと考えられる。

・全業種の中で、減少（５６％）と回答した割合が最
も多い。

→取引先からの受注減少を見込んだものと考えら
れる。

ｎ＝１０７

1.減少

37%

2.変わらない

25%
3.増加

7%

4.分からない

31%

n=134

1.減少

56%

2.変わらない

19%

3.増加

5%

4.分からない

20%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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１ 経営面の影響について

卸売業：減少の見通しが５２％と過半数 （別表２８）

小売業：減少の見通しは全体の４８％ （別表２９）

・全業種平均に対して、減少（５２％）と回答した割
合が多かった。

→取引先の売上・集客が減少しているとみられ、今
後の見通しは厳しいと回答した事業者が多かった
と考えられる。

・減少（４８％）と回答した事業者が半数を占め、全
業種平均に対して、増加（７％）と回答した事業者
がやや上回った。

→外出自粛のムードが続いており、集客・売上が
伸び悩んでいることから、減少と回答した事業者が
多いと考えられる。

→増加と回答した事業者は、プレミアム付商品券
の配布など、経済回復に向けた施策への期待が背
景にあると考えられる。

ｎ＝８１

ｎ＝１６５

１．減少

52%

２．変わら

ない

20%

３．増加

5%

４．分からない

23%

１．減少

48%

２．変わらない

20%

３．増加

7%

４．分からない

25%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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１ 経営面の影響について

不動産業、物品賃貸業：変わらないとの見通しが５０％ （別表３０）

学術研究、専門・技術サービス業：減少の見通しが５３％ （別表３１）

・全業種平均に対して、変わらない（５０％）と回答
した事業者が多い。

→他業種と比較して、売上・集客の減少が緩やか
であったとみられ、変わらないと回答した事業者が
多いと考えられる。

・全業種平均に対して、減少（５３％）との回答が多
く、全業種の中では２番目に高い割合となった。

→取引先の売上・受注が減少しているとみられ、減
少の見通しと回答した事業者が多いと考えられる。

ｎ＝５４

ｎ＝５９

１．減少

31%

２．変わらない

50%

３．増加

2%

４．分からない

17%

１．減少

53%
２．変わらない

25%

３．増加

3%

４．分からない

19%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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１ 経営面の影響について

宿泊業：変わらないとの回答は全業種の中で最も少ない （別表３２）

飲食サービス業：減少の見通しが５４％で最も多い （別表３３）

・全業種平均に対して、減少（４７％）、分からない
（４０％）と回答した事業者が多い。また、増加と回
答した事業者はゼロとなった。

→新型コロナウイルス感染症の収束が不透明な状
況で、減少・分からないと回答した事業者が多いと
考えられる。

・全業種平均に対して、減少（５４％）と回答した事
業者が多い。

→外出自粛のムードが残り、集客減少が続いてい
るとみられ、減少と回答した事業者が多いと考えら
れる。

ｎ＝1５

ｎ＝1６７

１．減少

47%

２．変わらない

13%

４．分からない

40%

１．減少

54%

２．変わ

らない

16%

３．増加

3%

４．分か

らない

27%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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１ 経営面の影響について

生活関連サービス業、娯楽業：分からないとの回答が３８％ （別表３４）

教育、学習支援業：変わらないとの回答が４５％で最も多い （別表３５）

・全業種平均に対して、分からない（３８％）と回答
した事業者が多い。

→外出自粛ムードが続いており、集客・売上が減
少しているとみられ、先行きが不透明と回答した事
業者が多かったと考えられる。

・全業種平均に対して、変わらない（４５％）との回
答が多い。

→全国一斉休校（令和２年３月２日から春休み期
間）や市内一斉休校（令和２年４月中旬から５月
末）に伴う影響はあったが、その後は集客・売上が
回復傾向となったとみられ、業績は変わらないとの
見通しが多いと考えられる。

ｎ＝1４１

ｎ＝５５

１．減少

41%

２．変わ

らない

18%３．増加

3%

４．分か

らない

38%

１．減少

26%

２．変わらない

45%

３．増

加

2%

４．分か

らない

27%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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１ 経営面の影響について

医療：全業種平均に対し、増加との回答が８％とやや多い （別表３６）

福祉：変わらないが全体の３８％ （別表３７）

・全業種平均に対して、増加（８％）、分からない（３
６％）と回答した事業者がやや多い。

→増加との回答については、ワクチン接種やその
後の利用者の回復を期待してのものと考えられ
る。

→分からないとの回答については、新型コロナウイ
ルス感染症により、先行き不透明であることが考え
られる。

・全業種平均に対して、変わらない（３８％）との回
答が多い。

→感染症対策を徹底しており、変わらないとの見
通しが多いと考えられる。

ｎ＝６６

ｎ＝７６

１．減少

27%

２．変わ

らない

29%
３．増加

8%

４．分か

らない

36%

１．減少

31%

２．変わ

らない

38%

３．増加

3%

４．分か

らない

28%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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１ 経営面の影響について

サービス業：変わらないが全体の３６％ （別表３８）

その他：変わらないとの回答が５６％と過半数 （別表３９）

・全業種平均に対して、変わらない（３６％）と回答
した割合が多い。

全業種平均に対して、変わらない（５６％）と回答し
た割合が多い。

→影響を受けにくい事業者（社団・財団など）が多
く、減少と回答した事業者の割合は最低となった。

ｎ＝1５６

ｎ＝４３

１．減少

29%

２．変わ

らない

36%

３．増加

2%

４．分からない

33%

１．減少

9%

２．変わらない

56%

４．分からない

35%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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１ 経営面の影響について

回答数の少ない業種：増加が１１％と全業種の中では最も多い （別表４０）

全業種平均に対して、増加（１１％）と回答した事業
者が多い。

→取引先の売上・集客の増加を期待してと考えら
れる。

ｎ＝４５

１．減少

29%

２．変わらない

36%３．増加

11%

４．分からない

24%

■ 6ヵ月後（2021年３月）の業績（売上）はどうなると思うか？（複数回答可）
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26

55

107

9

47

114

1

296

38

73

9

31

34

843

17

116

274

126

233

370

17

457

264

347

118

238

144

822

14． その他

13． 事業承継（後継者の不在など）

12． 事業継続

11． 税・公共料金等の支払

10． 多様な働き方への対応

９． 人材育成・技術継承

８． 人員過剰

７． 人材不足

６． 雇用の維持

５． 資金繰り

４． 地代・家賃の支払

３． 設備導入・更新

２． 原材料・仕入に支障

１． 売上・集客の減少

最重要課題 課題
01000 500 0 1000500

※１４．その他の内訳（最重要課題）
新型コロナウイルス感染症対策（１５件）
従業員の健康管理（3件）
事業内容の変更（３件）
新型コロナウイルス感染症拡大（2件）
など他３件

１ 経営面の影響について

売上・集客の減少が最多。次いで、人材不足が多い （別表４１）

■会社や事業における課題は何か 最重要課題（１つのみ回答）、課題（複数回答可）

n=１６８３ n=３５４３

※１４．その他の内訳（課題）
新型コロナウイルス感染症対策（７件）
事業内容の変更（３件）
従業員の健康管理（２件）
新型コロナウイルス感染症拡大（2件）
受注減少（２件）
など 他3件
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１ 経営面の影響について

事業縮小と回答した事業者が３７％ （別表４２）

■新型コロナウイルスの影響が続いた場合、経営・事業への見通しは （１つのみ回答）

・特に影響ないを除くと、事業縮小と回答した事業
者が多い。倒産・廃業の可能性があると回答した
事業者（１８％）が次点。

→倒産・廃業の可能性があるとの回答では、売上
減少、資金繰り悪化などの影響のほか、経営者の
高齢化、後継者不在が背景にあるものとみられ
る。

※７．その他の内訳
先行き不透明（１４件）
売上減少（１２）件
現状維持（11件）
事業の統廃合、事業所の撤退（８件）
ほか13件

ｎ＝１６７７

１．倒産・廃業の

可能性がある

18%

２．事業縮小

37%

３．事

業拡大

1%

４．特に影響はない

39%

５．事業買収

0%

６．事業売却

2%

７．その他

3%
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■休業・一時帰休をしたか （１つのみ回答）

２ 給与・雇用の状況について

5月に休業・一時帰休をした事業者が最も多い （別表４３）

4.1%

75件

4.9%

89件

5.0%

91件

6.7%

122件

16.1%

293件

14.2%

259件

6.9%

125件

1.5% 

27件

95.9%

95.1%

95.0%

93.3%

83.9%

85.8%

93.1%

98.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9月

8月

7月

6月

5月

4月

3月

2月

休業・一時帰休した していない・今後もしない

※有効回答数1,824件に対し、休業・一時帰休した事業者を算出

飲食サービス

業

23%

小売業

12%

生活関連サー

ビス業、娯楽

業

11%

建設業

10%

製造業

10%

その他

34%

2月～9月にかけて一度でも休業・一時帰休を

実施した事業者の業種

・集客の厳しい飲食サービス業（２３％）が最多となった。

ｎ＝１０８１
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飲食サービス業
23%

卸・小売業
17%

建設業
11%

その他
49%

1.不足している

44%

2.充足している

53%

3.過剰である

3%

２ 給与・雇用の状況について

通常どおりが全体の約７割 （別表４４）

■昨年と比較し、従業員の雇用状況は （1つのみ回答）

1.通常どおり

69%

2.休業・時短等で

雇用を維持

10%

3.正規従業員が

減った

7%

5.非正規従業員が

減った

5%

4.正規従業員が

増えた

6%

6.非正規従業

員が増えた

2%

ｎ＝１５１９

●「休業・時短等で雇用を維
持」と回答した事業者の業種

●「従業員が減った（正規・非正規
合計）」と回答した事業者の業種

n=153 n=191

■現在の労働力はどのような状況か （1つのみ回答）

ｎ＝１４３４

労働力不足が全体の４４％ （別表４５）

●「不足している」と回答した事業者の業種

n=６３２

卸・小売業
18%

建設業
16%

飲食サービス業
14%

その他
52%

・休業・一時帰休などで雇用維持している
事業者は10％

・労働力不足は、以前より続いておリ、人口減少、
少子高齢化を背景とした慢性的なものと考えられ
る。

建設業
32%

卸・小売業
12%

サービス業
10%

製造業
8%

飲食サービス業
8%

その他
30%
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５．元々

受入れ

ていない

96%

受入れ

あり

4%

２ 給与・雇用の状況について

従業員の採用・拡大が全体の４５％ （別表４６）

実習生を受け入れている事業者の３２％が今後増やすと回答 （別表４７）

■今後の従業員の増減の予定は （複数回答可）

ｎ＝１８３３

4．現状維持

37%

3．中途採用者の採

用・拡大

22%

1.新卒者の採用・

拡大

13%

2．非正規従業員

（アルバイト・派遣等）

の採用・拡大

10%

7．未定・検討中

12%

5．状況次第で人員整理

4%
6．採用見合わせ 2%

●「従業員の採用・拡大」と回答した事業者の業種

n=833

■外国人技能実習生への影響は （複数回答可）

※６．その他の影響ありの内訳

国家資格で受入不可（２件）、入国（移動）制限（２件）

n=1４０１

n=５０

4

3

16

24

3

0 5 10 15 20 25 30

６．その他の影響あり

４．一時帰休や時短勤務等をさせた

３．今後、実習生の

受入れ人数を

増やす予定

２．実習生の働き方に

変化なし

1.今後、実習生の

受入れ人数を

減らす予定

●「受入れあり」と回答した事業者の内訳

建設業
31%

卸・小売業
11%

サービス業
11%

製造業
11%

福祉
7%

その他
29%
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4%

6%

12%

16%

7%

9%

8%

14%

3%

13%

17%

11%

23%

11%

11%

67%

56%

54%

63%

63%

47%

15%

8%

14%

47%

34%

27%

50%

49%

48%

49%

44%

1%

3%

1%

1%

2%

1%

2%

2%

1%

16%

42%

19%

10%

8%

37%

65%

68%

57%

25%

34%

37%

13%

15%

6%

16%

25%

13%

3%

20%

12%

12%

10%

11%

16%

29%

14%

29%

21%

18%

25%

21%

22%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有効回答数の

少ない業種

その他

サービス業

医療

福祉

教育、学習支援業

生活関連サービス業、

娯楽業

飲食サービス業

宿泊業

学術研究、

専門・技術サービス業

不動産業、

物品賃貸業

小売業

卸売業

運輸業、郵便業

製造業

建設業

全業種

１．減額して

支給予定

２．通常通り

支給予定

３・増額して

支給予定

４．支給なし ５．未定・検討中

２ 給与・雇用の状況について

支給予定は全体の５６％ （別表４８）

■今後の一時金（ボーナス）支給の見通しは？（１つのみ回答）

ｎ＝１４３３
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２ 給与・雇用の状況について

変更なしと回答した業種が多数を占めた （別表４９）

■今後の給与の予定は？（1つのみ回答）

4%

2%

3%

2%

3%

13%

5%

7%

3%

2%

6%

2%

2%

3%

78%

89%

72%

78%

80%

83%

73%

66%

86%

78%

71%

70%

71%

78%

73%

75%

74%

2%

8%

9%

12%

7%

5%

8%

9%

5%

4%

2%

1%

4%

5%

16%

11%

18%

11%

7%

7%

13%

24%

7%

14%

17%

23%

19%

20%

25%

19%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有効回答数の

少ない業種

その他

サービス業

福祉

医療

教育、学習支援業

生活関連サービス業、

娯楽業

飲食サービス業

宿泊業

学術研究、

専門・技術サービス業

不動産業、

物品賃貸業

卸売業

小売業

運輸業、郵便業

製造業

建設業

全業種

１．減額予定 ２．変更なし ３．増額（賃上げ）予定 ４．未定・検討中

ｎ＝１４３７
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３ 採用への影響について

 例年、新卒を採用しているか？（直近３年、1つのみ回答）

 ２０２１年４月までに新卒・中途者の採用予定はあるか？（1つのみ回答）

ｎ＝1６９９

ｎ＝９２３

新卒採用「している」・「したい」は全体の２５％ （別表５０）

採用予定であったが中止・減少は３％ （別表５１）

１．している
14%

２．したいが

採用できて

いない
11%

３．していない
75%

建設業

42%

福祉

11%

サービス

業

10%

その他

37%

建設業

24%

製造業

17%

小売業

9%

その他

50%

建設業

30%

製造業

15%

その他

55%

●したいが採用できていないと回答した事業者の割合

●当初予定どおり採用と回答した事業者の業種

●コロナの影響により採用を減らす、中止
と回答した事業者の業種

製造業

16%

福祉

16%

建設業

11%小売業

11%

サービス業

11%

その他

35%

１．当初予定ど

おり採用予定
30%

２．新型コロナの影響

で当初予定より採用人

数を減らす
1%

３．当初採用予定

はあったが、新型コ

ロナの影響により

採用中止

2%

４．採用予定はない
46%

５．未定・検討中
21%

n=２４５

n=１８４

n=２７７

n=２６

●していると回答した事業者の業種
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建設業

15% 小売業

11%

製造業

8%

卸売業

8%教育、学習支援業

8%

福祉

8%

サービス業

8%

その他

34%

建設業

36%

製造業

20%サービス業

10%

その他

34%

１． 高卒者

18%

２． 大学・短大卒
19%

３． 中途者（必要な

資格・経験がある）
51%

４． 中途者

（未経験者）
9%

５． 外国人技能

実習生・留学生
1%

６． その他 2%

 今後の採用で期待する人材は？（1つのみ回答）

３ 採用への影響について

 現在、企業見学の受入れは？（1つのみ回答）

ｎ＝７６２

ｎ＝９１０

中途者（必要な資格・経験あり）が全体の５１％ （別表５２）

企業見学の見合わせ・延期・中止は６％ （別表５３）

１．している
23%

２．していない
71%

３．例年しているが、コロナの状

況により見合わせ・延期・中止
6%

建設業

27%

製造業

14%
福祉

10%
サービス業

10%

その他

39%

製造業
16%

福祉
16%

建設業
11%

小売業
11%

サービス業
11%

その他
35%

●中途者（必要な資格・経験がある）と回答した事業者の業種

●「高卒者」と回答した事業者の業種
●「大学・短大卒」と回答した
事業者の業種

●「している」と回答した事業者の業種

●「見合わせ・延期・中止」と回答した事業者の業種

建設業

32%

製造業

9%

運送業、郵便業

9%

サービス業

9%

その他

41%

n=３８７

n=１４５

n=１３８

n=２１０

n=５７
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 現在、インターンシップの受入れは（1つのみ回答）

３ 採用への影響について

 過去３年間にインターンシップを受け入れた学生本人の採用実績は（1つのみ回答）

ｎ＝８６８

インターンシップの見合わせ・延期・中止は６％ （別表５４）

採用がある、紹介先からの採用があるとの回答は１３％ （別表５５）

１．ある

9%

２．本人ではない

が、紹介先の学校

からの採用はある

4%

３．ない

87%

建設業

28%

製造業

11%

サービス業

8%

福祉

7%

その他

46%

●「ある、本人ではないがある」と回答した事業者の業種

n=１１３

ｎ＝９２３

１．している

13%

２．していない

81%

３．例年しているが、コ

ロナの状況により見合わ

せ・延期・中止

6%

建設業

16%

製造業

15%

福祉

13%

その他

56%

●していると回答した事業者の業種●見合わせ・延期・中止と回答した
事業者の業種

建設

業

36%

製造業

11%
サービス業

10%

その

他

43%

n=１２１n=５５
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 採用に向けてどのような取り組みをしているか（複数回答可）

※１２．その他の内訳

本社・本店で対応している（６件）
自社ホームページ（2件）
派遣会社（2件）
説明会の開催（2件）
学校等への直接アプローチ（1件）
ほか2件

３ 採用への影響について

ｎ＝１７１５

ハローワークの利用が最多 （別表５６）

15

209

74

84

30

22

49

246

173

483

126

204

0 100 200 300 400 500 600

１２．その他

１１．なにもしていない

１０．職員の処遇改善

９．職場環境の改善

８．オンライン面接

７．オンライン合同就職説明会に参加

６．対面式合同就職説明会に参加

５．従業員や知人からの紹介

４．学校訪問

３．ハローワークを利用

２．求人誌への掲載

１．求人サイトへの掲載
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３ 採用への影響について

認知度が最多、次いで処遇改善、職場環境改善 （別表５７）

 採用に重要だと思うことは（複数回答可）

※８．その他の内訳

業界イメージの改善、認知度向上（２件）
採用自体ができない（1件）
人材の育成（1件）
自社の将来性（1件） ほか2件

7

37

133

192

327

54

318

349

0 50 100 150 200 250 300 350 400

８． その他

７． ICTの活用

（テレワークの実施等）

６． 学生等に自社を

PRできる機会

５． 福利厚生の充実

４． 職員の処遇改善

（給与・休暇等）

３． 面接官のスキル

２． 職場環境の改善

１． 自社の認知度

ｎ＝１４１７
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製造業
16%

卸・小売業
14%

建設業
14%

その

他
56%

1.ICTの活用（テ

レワーク、オン

ライン会議等）
16%

２．事業内容を

変更（テイクア

ウトの実施、業

務内容を変更

等）
7%

３．勤務時間の工夫

（シフト変更、勤務時

間の短縮等）
22%

４．設備投

資による作

業の効率化
5%

５．特にない
48%

６．その他
2%

４ 働き方への影響について

 新型コロナウイルスの影響で、働き方にどのような影響があったか（複数回答可）

※６．その他の内訳は、マスク着用、清掃・消毒など、感染予防対策を講じた（２６件）、リモートワークの実施、非対面営業など（５件）、会
議の自粛・縮小（５件）、入店（入場）者数制限・予約制導入（４件）、ダブルワーク・副業（２件）、取引減少により、やむを得ず休業（２
件）、自主的に隔離、自宅待機（１件）、自主的な休業、暇な曜日を休業とした（１件）

ｎ＝１９８０

勤務時間の工夫２２％、ＩＣＴ活用１６％ （別表５８）

手洗い・うがい、マスク等の着用、消毒液設置の対応が多い（別表５９）

 事業所内の感染症対策は、どのようなものか（複数回答可）

14

917

291

898

486

1455

844

1583

1492

1641

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

10．その他

９．従業員や客への感染防止対策啓発

８．ICTの活用（オンライン会議等）

７．社会的距離を取る（密集・密接の回避）

６．間仕切の設置

５．換気

４．検温

３．消毒液の設置

２．マスク・フェイスガード着用

１．手洗・うがい

●「ICTの活用」と回答した事業者の業種

●「勤務時間の工夫」と回答した事業者の業種

ｎ＝３２１

n=４３１

n=９６２１

卸・小売業
18%

飲食サービス業
17%

生活関連サービス業、

娯楽業

12%

その他
53%
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 テレワークを実施しているか？（1つのみ回答）

４ 働き方への影響について

 テレワーク導入の課題は（複数回答可）

※８．その他の内訳

人と接する仕事もあり、従業員全員は導入できない（９件）、必要がない（３件）、テレワーク不可の作業（押印、郵送など）によりできない（１件）、自宅で
は仕事ができない（１件）、ＰＣスキル等がなく、できない（１件）

ｎ＝１７２２

ｎ＝２０１７

テレワークを実施、実施を検討中とした事業者は全体の１８％（別表６０）

業種的に導入が困難との回答が多い （別表６１）

・業種的に導入困難とする事業者を除くと、環境整備やセキュリティに対する課題、不安が多いと推測される。

15

387

232

137

141

58

96

951

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

８．その他

７．特に課題はない

６．環境の整備（コスト面や技術面等）

５．コミュニケーションの確保

４．セキュリティ安全性の確保

３．就業規則の改定

２．労務管理

１．業種的に導入が困難

４．していない・予定がない

82%

２．コロナの影響により実

施した
12%

３．検討中
4%

１．以前から実施していた
2%

●「コロナの影響により実施」と回答した事業者の業種

n=１９８

製造業
16%

建設業
15%

卸・小売業
14%

サービス業 10%

その他
45%
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妊娠休暇を設け

た・拡大した
6% 介護休暇を設け

た・拡大した
4%

小学校等の臨時休業に伴う

保護者の休暇制度
75%

今後設ける予定

がある
15%

設けていな

い・予定はな

い

88%

休暇制度を

設けた

12%

 新型コロナウイルスの影響で、どのような休暇制度を設けたか？（1つのみ回答）

４ 働き方への影響について

ｎ＝１９４

休暇制度を設けたが全体の１２％ （別表６２）

ｎ＝１６８５

建設業

12%

サービス

業

12%

福祉

11%

製造業

10%

生活関連

サービス

業、娯楽

業

10%

その他

45%

●休暇制度を設けたと回答した事業者の業種

ｎ＝１９４

●休暇制度の内容
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５苫小牧市、国・道が実施している支援策について

 同封したリーフレットや支援策の内容について、知っていたか （1つのみ回答）

ｎ＝１７８０

一部でも知っていた事業者は全体の９１％ （別表６３）

テレビ等のマスメディア、市等の行政を経由した情報収集が多い （別表６４）

 支援策の情報入手経路は （複数回答可）

・新聞・テレビなどマスメディア（全回答数に対しての割合は３５％）、国・市などのホーム
ページ、広報誌など行政機関（全回答数に対しての割合は４２％）からの情報収集が多くを占め
ている。
９．その他の内訳
税理士、会計士（12件）、商工会議所（会報含む）（9件）、金融機関（7件）、市議会議員、国会議員（5件）、本社・本部（3件）、社会保険
労務士（3件）、知人（3件）などのほか３６件。

１．知っていた

34%

２．一部は知っていた

57%

３．まった

く知らな

かった

9%

建設業

15%

サービス業

13%

小売業

11%

生活関連サー

ビス業、娯楽

業

11%

その他

50%

78

255

96

402

349

644

501

625

617

0 100 200 300 400 500 600 700

９．その他

８．口コミ

７．ＳＮＳ（市のLINE、Facebook等）

６．業界団体等

５．市等からの個別通知

４．国・道・市のホームページ

３．広報とまこまい

２．テレビ・ラジオ

１．新聞・折込チラシ

ｎ＝３５６７

●「まったく知らなかった」と回答した事業者の業種

ｎ＝１６０
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１．利用した

52%

２．利用してい

ないが、今後利

用したい

10%

３．利用しない

38%

 新型コロナウイルス関連の支援策を利用したか（1つのみ回答）

５苫小牧市、国・道が実施している支援策について

ｎ＝１７４６

利用した、利用予定と回答した事業者は全体の６２％ （別表６５）

57%

50%

39%

45%

52%

11%

9%

10%

9%

10%

32%

41%

51%

46%

38%

5名以下

20名以下

50名以下

51名以上

合計

１利用した ２利用していないが、今後利用したい ３利用しない

従業員規模別の支援策の利用状況
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24%

18%

36%

51%

49%

48%

67%

94%

69%

49%

25%

55%

39%

39%

38%

55%

52%

11%

7%

11%

12%

16%

11%

10%

2%

6%

16%

8%

11%

9%

9%

13%

10%

10%

65%

76%

53%

36%

35%

41%

23%

4%

25%

34%

67%

34%

52%

52%

49%

34%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有効回答数の

少ない業種

その他

サービス業

福祉

医療

教育、学習支援業

生活関連サービス業、

娯楽業

飲食サービス業

宿泊業

学術研究、

専門・技術サービス業

不動産業、物品賃貸業

小売業

卸売業

運輸業、郵便業

製造業

建設業

全業種

１．利用した ２．利用していないが、今後利用したい ３．利用しない

業種別の支援策の利用状況

ｎ＝１７４６
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５苫小牧市、国・道が実施している支援策について

持続化給付金の利用・利用予定が最も多い （別表６６）

 支援策は何を利用したか？（複数回答可）

1.持続化給
付金

2.雇用調整
助成金・
緊急雇用
安定助成

金

3.家賃支援
給付金

4.市や道の
休業支援金

5.市や道
の事業継
続のため
の支援金

6.融資（日
本政策金融
公庫等の政
府系融資機

関）

7.融資
（民間金融
機関）

8.金融機関
への返済
繰延、借
入条件変

更

9.公共料金
等の支払い

猶予

10.子の世話
で休業した
方のための
助成金・支

援金

11.その他

合計 692 216 219 239 375 304 319 44 73 60 34

利用中
申請中

587 175 122 211 281 248 266 27 42 42 23

利用
予定

105 41 97 28 94 56 53 17 31 18 11

0

100

200

300

400

500

600

700

800

■ 利用予定

■ 利用中・申請中

 融資（政府系・民間）を利用した・予定
と回答した事業者は回答数（1,824件）の
34％。業種別割合は以下のとおり。

ｎ＝６２３ｎ＝６９２

 持続化給付金を利用した・予定と回答した
事業者は回答数（1,824件）の38％。
業種別割合は以下のとおり。

※１１．その他の内訳

設問以外の支援金、給付金（１３件）
感染症対応慰労金（5件）
本社地での対応（２件）
消費喚起事業助成金（２件）
金融機関以外からの借入金（２件）
緊急包括支援交付金（介護） （1件）
小学校休業等対応助成金（1件）
北海道のコロナ対策補助金（１件）
所得税延期猶予（１件）
申請が上手く出来ない（１件）
ほか5件

建設業

25%

飲食サービス業

22%
卸・小売業

15%

生活関連サービ

ス業、娯楽業

13%

その他

25% 建設業

29%

卸・小売業

16%

飲食サービス業 15%

生活関連サービス

業、娯楽業

8%

その他

32%
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１．雇用維持

のため

17%

２・取引先へ

の支払いのた

め

8%

３．取引先か

らの支払い遅

延のため

0%

４．今は資金

繰りに支障な

いが、念のた

め

28%
５．固定費

（賃料、光熱

費等）の支払

いのため

4%

６．事業

継続のた

め

41%

７．その他

2%

 融資を受けた主な利用目的は （1つのみ回答）

７．その他の内訳

設備投資（3件）、資金繰り（1件）、取引先への支
払い（1件）、職員への慰労金（1件）、新規事業
（1件）、家賃の支払い（1件）など ほか2件

５苫小牧市、国・道が実施している支援策について

ｎ＝６６３

事業継続のためと回答した業種は全体の４１％ （別表６７）

11%

26%

24%

17%

17%

11%

3%

10%

8%

2%

18%

36%

41%

53%

28%

6%

1%

2%

4%

51%

32%

22%

31%

41%

2%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5名以下

20名以下

50名以下

51名以上

合計

１．雇用維持のため ２・取引先への支払いのため
３．取引先からの支払い遅延のため ４．今は資金繰りに支障ないが、念のため
５．固定費（賃料、光熱費等）の支払いのため ６．事業継続のため
７．その他

従業員規模別の融資利用目的

飲食サービス

業
22%

建設業
19%

生活関連サービ

ス業、娯楽業
12%

その他
47%

●事業継続のためと回答した事業者の業種

ｎ＝２７４

41



１．必要がな

い

45%

２．基準を満

たしていない

（対象外）

46%

３．利用方法

や内容が分か

らない

7%

４．知らな

かった

2%

５苫小牧市、国・道が実施している支援策について

 支援策を利用しないと回答した理由は（複数回答可）

ｎ＝８１２

基準を満たしていないが４６％、必要がないとの回答が４５％ （別表６８）

43%

44%

30%

29%

45%

44%

43%

36%

28%

46%

10%

4%

3%

3%

7%

1%

3%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5名以下

20名以下

50名以下

51名以上

合計

１．必要がない ２．基準を満たしていない（対象外）

３．利用方法や内容が分からない ４．知らなかった

●「基準を満たしていない」と回答した事業者の業種

建設業

14% 小売業

11%

製造業

9%

サービス業

9%

運輸

業、郵

便業

8%

その他

49%

ｎ＝３７５

●「必要がない」と回答した事業者の業種

建設業

22%

サービス業

16%

製造業

9%

運輸業、郵便業

8%

その他

45%

ｎ＝３６７

従業員規模別の回答状況
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 今後、必要な支援は（複数回答可）

５苫小牧市、国・道が実施している支援策について

ｎ＝２６６４

資金面の支援、感染対策の支援を望む回答が多い （別表６９）

６

375

79

82

224

157

466

124

270

251

630

0 100 200 300 400 500 600 700

11．その他

10．特段の支援は求めていない

９．相談窓口

８．社内ルールへの支援（働き方改革への対応、就業規則改正等）

７．雇用維持の支援（休業への支援等）

６．採用の支援（合同就職説明会、求職者と企業のマッチングの支援

等）

５．感染症防止対策への支援（感染防止等に係る経費への支援、感染

防止の為のガイドライン等）

４．観光の振興（観光客誘致、旅行支援等）

３．消費活動活性化への支援（イベント開催、商品券等）

２．設備投資・販路開拓への支援（ICT導入、販路拡大の支援等）

１．資金の支援（支援金、融資、公共料金の減免等）

※１１．その他の内訳は
減税（３件）
販促のための宣伝広告費の補助（１件）
ＰＦＩ工事の分離発注化（１件）
公共投資の拡充（１件）
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新型コロナウイルスに関して、自治体に望むことはありますか？

自由回答

 給付金・支援金等の増額・追加支給について

持続化給付金、中小企業持続化給付金などの支援（製造業）
第2波など、さらなる感染症拡大の際の支援（小売業、飲食サービス業、学術研究・専門技術サービス業他）
追加支給を（建設業）
継続的な支援を（卸売業、福祉）
リフォーム需要の減少に対しての助成（建設業）
宅配事業、宅配委託業者への助成（飲食サービス業）
新型コロナウイルス感染症の防止対策に対する支援（教育・学習支援業、その他）
設立間もない事業者への支援（サービス業）

 給付金・支援金等の給付要件の緩和について

給付要件（売上減少率）の緩和（飲食業、小売業、医療）
本社地以外の事業所に対する給付（小売業）

 給付金・支援金の申請について

利用方法がわからず、相談窓口を最寄りの金融機関、郵便局等にも拡大してほしい（卸売業）
パソコン、スマートフォンなどが無く、そうした人へも申請ができる環境を（小売業、飲食サービス業他）
手続きの簡略化（飲食サービス業）
電話回線のせいか、何度電話しても繋がらない（生活関連サービス業、娯楽業）
相談窓口がほしい（生活関連サービス業、娯楽業）
手続きが煩雑、不備がどこにあるのか明確にわかるようにしてほしい（教育、学習支援業、サービス業）
直接訪問して説明してほしい（サービス業）

 公共料金、税金の減免について

固定資産税の減免（製造業）
電気・ガス・水道料金の値下げ（飲食サービス業）

 経済対策について

プレミアム商品券の定期的（もしくは複数回）発行（建設業、小売業、飲食サービス業他）
プレミアム商品券の予算拡大（飲食サービス業）
公共事業の予算確保（建設業）
新規事業、Ｍ＆Ａ推進の支援（製造業）
民間企業の設備投資に対する支援（不動産業、物品賃貸業）
観光アピール（サービス業）
イベントの再開（宿泊業）
企業の飲食を増やすため、飲食代金の１０％～２０％を苫小牧市が負担（飲食サービス業）
ベーシックインカムの導入（生活関連サービス業、娯楽業）

 融資

住宅ローンに対する支援（飲食サービス業）
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 新型コロナウイルス感染症対策について

ＰＣＲ検査可能な場所等の拡充（建設業、運輸業、郵便業、卸売業）
ＰＣＲ検査費用の支援（建設業、運輸業、郵便業、福祉）
札幌市のように、隔離ができる宿泊施設等の確保（建設業）
ガイドライン、指針を明確に提示してほしい（小売業、宿泊業、福祉）
ワクチン接種への支援（建設業）
ワクチン確保（製造業）
クラスター発生時の医師・看護師等の派遣体制の確立（福祉）
マスク・消毒液等の支給（小売業）
制服は毎日洗濯ができず、ジャージ登校の許可（教育・学習支援業）
苫小牧市で感染防止啓発ポスターを作成、配布してほしい（サービス業）

 情報開示について

感染者情報の開示（建設業、運輸業、郵便業、小売業他）
感染者については胆振管内とのくくりではなく、市町での情報を（小売業）
苫小牧市内の感染者の情報共有（福祉）

 その他（要望・感想など）

高齢者ほか、インターネットが利用できない人への支援策、感染症対策などの周知（飲食サービス業他）
子育て世代、若い世代への支援を厚く（教育、学習支援業）
システムの整備（福祉）

新型コロナウイルスに関して、自治体に望むことはありますか？

自由回答
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資料編 
1 データ集（別表１～６９） 

2 新型コロナウイルス感染症影響調査票 
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１．大きく
マイナスの

影響

２．マイナス
の影響

３．受けて
いない

４．プラスの
影響

５．分からな
い

合計

建設業 27 149 120 2 38 336

製造業 23 57 37 4 12 133

運輸業、郵便業 22 53 24 1 2 102

卸売業 13 44 18 1 6 82

小売業 49 75 21 8 4 157

不動産業、物品賃貸業 2 16 26 1 0 45

学術研究、専門・技術サービス業 6 26 17 3 4 56

宿泊業 7 6 0 0 1 14

飲食サービス業 104 55 7 1 3 170

生活関連サービス業、娯楽業 52 76 14 0 2 144

教育、学習支援業 12 30 15 0 2 59

医療 12 35 14 2 1 64

福祉 10 40 24 1 2 77

サービス業（他に分類されないもの） 22 63 63 2 7 157

その他 3 13 23 0 4 43

有効回答数の少ない業種 5 23 14 2 1 45

合計 369 761 437 28 89 1684

１．自粛・縮小 ２．拡大 ３．変わらない 合計

建設業 49 2 241 292

製造業 32 1 87 120

運輸業、郵便業 21 1 71 93

卸売業 15 0 59 74

小売業 51 0 84 135

不動産業、物品賃貸業 12 1 40 53

学術研究、専門・技術サービス業 6 0 42 48

宿泊業 7 0 8 15

飲食サービス業 106 1 26 133

生活関連サービス業、娯楽業 65 1 46 112

教育、学習支援業 36 1 13 50

医療 14 0 49 63

福祉 21 0 50 71

サービス業（他に分類されないもの） 18 1 114 133

その他 11 1 23 35

有効回答数の少ない業種 8 2 31 41

合計 472 12 984 1468

１ 経営面の影響について

別表１

別表２
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１．減少 ２．増加 ３．変わらない 合計

建設業 183 10 146 339

製造業 80 8 43 131

運輸業、郵便業 79 2 26 107

卸売業 58 1 27 86

小売業 133 9 30 172

不動産業、物品賃貸業 19 2 27 48

学術研究、専門・技術サービス業 35 3 22 60

宿泊業 14 1 15

飲食サービス業 172 2 5 179

生活関連サービス業、娯楽業 127 16 143

教育、学習支援業 37 1 14 52

医療 51 2 16 69

福祉 44 2 32 78

サービス業（他に分類されないもの） 89 4 69 162

その他 16 1 19 36

有効回答数の少ない業種 27 4 13 44

合計 1164 51 506 1721

１．減少 ２．増加 ３．変わらない 合計

建設業 21 14 300 335

製造業 9 5 116 130

運輸業、郵便業 17 4 80 101

卸売業 9 1 75 85

小売業 46 3 114 163

不動産業、物品賃貸業 4 43 47

学術研究、専門・技術サービス業 6 2 49 57

宿泊業 9 7 16

飲食サービス業 83 3 75 161

生活関連サービス業、娯楽業 39 2 82 123

教育、学習支援業 11 1 39 51

医療 9 55 64

福祉 16 1 61 78

サービス業（他に分類されないもの） 18 3 133 154

その他 1 32 33

有効回答数の少ない業種 2 42 44

合計 299 40 1303 1642

１ 経営面の影響について

別表３

別表４
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１
．

悪
化

２
．

良
化

３
．

変
わ

ら
な

い
合

計

建
設

業
8
7

1
3

2
3
0

3
3
0

製
造

業
3
3

5
8
8

1
2
6

運
輸

業
、

郵
便

業
3
2

3
6
7

1
0
2

卸
売

業
2
4

1
6
0

8
5

小
売

業
7
9

5
8
1

1
6
5

不
動

産
業

、
物

品
賃

貸
業

7
1

4
0

4
8

学
術

研
究

、
専

門
・

技
術

サ
ー

ビ
ス

業
1
6

4
2

5
8

宿
泊

業
8

1
6

1
5

飲
食

サ
ー

ビ
ス

業
1
3
4

5
3
1

1
7
0

生
活

関
連

サ
ー

ビ
ス

業
、

娯
楽

業
7
6

2
4
8

1
2
6

教
育

、
学

習
支

援
業

2
1

1
2
6

4
8

医
療

2
4

2
4
1

6
7

福
祉

2
7

5
0

7
7

サ
ー

ビ
ス

業
（

他
に

分
類

さ
れ

な
い

も
の

）
3
6

1
1
8

1
5
4

そ
の

他
3

1
3
0

3
4

有
効

回
答

数
の

少
な

い
業

種
1
2

3
1

4
3

合
計

6
1
9

4
0

9
8
9

1
6
4
8

１
経
営
面
の
影
響
に
つ
い
て

別
表

５
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１
．
市

役
所

２
．
国
の
窓
口

３
．

道
・

保
健

所
４
．
業
界
団
体

５
．
金
融
機
関

６
．
専
門
家

７
．
知
人

・
友
人

 
８
．

相
談
の

必
要
な
い

９
．

分
か

ら
な
い

１
０
．
そ
の

他
合
計

建
設

業
8

9
1

1
3

1
0
1

1
9

4
8

1
1
3

2
0

0
3
3
2

製
造

業
3

6
1

2
2
4

4
9

5
0

1
3

1
1
1
3

運
輸

業
、

郵
便

業
3

7
0

5
2
0

1
6

4
0

1
2

1
9
5

卸
売

業
1

3
0

1
1
7

3
7

3
7

5
3

7
7

小
売

業
9

5
4

1
2

4
5

8
2
2

5
0

8
2

1
6
5

不
動

産
業

、
物

品
賃

貸
業

1
2

0
1

7
1

1
2
7

3
0

4
3

学
術

研
究

、
専

門
・

技
術

サ
ー

ビ
ス

業
6

4
1

3
1
1

2
1
0

1
7

3
0

5
7

宿
泊

業
1

2
1

2
4

1
2

2
4

0
1
9

飲
食

サ
ー

ビ
ス

業
4
7

2
7

8
1
2

4
9

7
5
3

1
6

7
1

2
2
7

生
活

関
連

サ
ー

ビ
ス

業
、

娯
楽

業
2
3

1
4

6
9

2
9

4
2
8

2
6

8
1

1
4
8

教
育

、
学

習
支

援
業

8
6

3
2

1
0

1
1

1
7

2
0

5
0

医
療

2
1

1
2

1
5

4
5

1
5

3
1

4
9

福
祉

9
2

2
5

1
4

4
8

2
5

4
0

7
3

サ
ー

ビ
ス

業
（

他
に

分
類

さ
れ

な
い

も
の

）
7

4
1

5
2
3

1
1

1
2

7
6

1
3

1
1
5
3

そ
の

他
1

1
4

2
1

2
0

1
9

2
0

3
2

有
効

回
答

数
の

少
な

い
業

種
1

2
0

1
4

2
2

2
4

4
1

4
1

合
計

1
3
0

9
5

3
3

7
7

3
6
5

7
3

2
2
4

5
5
4

1
1
1

1
2

1
6
7
4

１
経
営

面
の
影

響
に
つ
い

て

別
表
６
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-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 161 189 482 640 122 29 35 1658

5月 167 195 462 652 118 22 40 1656

6月 184 216 449 641 119 20 38 1667

7月 398 172 413 543 88 20 40 1674

8月 335 205 407 584 89 14 35 1669

合計 1245 977 2213 3060 536 105 188 8324

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 58 28 56 146 21 5 16 330

5月 54 27 75 135 12 11 19 333

6月 34 34 61 152 23 6 21 331

7月 38 22 57 151 35 7 19 329

8月 35 30 66 148 28 6 17 330

合計 219 141 315 732 119 35 92 1653

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 9 14 34 54 17 0 2 130

5月 15 11 40 44 18 1 2 131

6月 10 4 47 56 10 0 3 130

7月 10 8 37 53 16 1 5 130

8月 7 5 43 54 14 5 1 129

合計 51 42 201 261 75 7 13 650

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 7 21 38 29 7 1 0 103

5月 14 17 41 26 5 0 0 103

6月 4 17 39 32 7 3 1 103

7月 3 17 49 28 4 2 0 103

8月 3 15 51 27 6 1 0 103

合計 31 87 218 142 29 7 1 515

１ 経営面の影響について

別表７

別表８

別表９

別表１０
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-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 5 14 31 29 6 1 2 88

5月 13 10 25 30 7 1 2 88

6月 6 12 25 31 8 2 4 88

7月 8 4 28 35 3 4 6 88

8月 2 10 28 32 7 4 5 88

合計 34 50 137 157 31 12 19 440

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 32 28 51 33 13 1 4 162

5月 41 23 47 31 17 1 3 163

6月 14 20 56 48 19 4 2 163

7月 11 23 61 43 20 2 2 162

8月 17 20 58 49 12 3 3 162

合計 115 114 273 204 81 11 14 812

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 4 4 8 32 2 0 0 50

5月 5 3 8 33 1 0 0 50

6月 5 3 7 34 1 0 0 50

7月 6 5 4 34 1 0 0 50

8月 6 3 5 34 2 0 0 50

合計 26 18 32 167 7 0 0 250

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 11 6 5 30 2 1 2 57

5月 15 6 8 20 4 1 2 56

6月 7 4 13 22 10 0 0 56

7月 8 4 14 23 6 0 1 56

8月 6 4 18 20 5 1 2 56

合計 47 24 58 115 27 3 7 281

１ 経営面の影響について

別表１１

別表１２

別表１３

別表１４
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-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 8 2 3 2 0 0 0 15

5月 6 2 3 3 0 0 1 15

6月 2 6 2 5 0 0 0 15

7月 2 2 5 5 1 0 0 15

8月 1 3 7 4 0 0 0 15

合計 19 15 20 19 1 0 1 75

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 106 33 19 7 1 1 3 170

5月 119 20 19 9 1 1 3 172

6月 55 55 31 16 8 1 3 169

7月 48 48 43 23 6 1 2 171

8月 48 44 49 20 7 1 2 171

合計 376 200 161 75 23 5 13 853

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 49 26 46 15 3 0 1 140

5月 57 23 34 22 3 0 1 140

6月 20 28 54 27 8 1 1 139

7月 13 28 45 41 5 1 0 133

8月 16 22 47 41 8 2 0 136

合計 155 127 226 146 27 4 3 688

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 19 6 7 16 0 0 1 49

5月 24 5 5 15 0 1 0 50

6月 8 7 8 24 2 0 0 49

7月 6 6 6 28 0 0 0 46

8月 6 5 5 27 3 0 0 46

合計 63 29 31 110 5 1 1 240

１ 経営面の影響について

別表１５

別表１６

別表１７

別表１８
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-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 5 6 27 23 6 1 0 68

5月 6 7 24 24 5 1 1 68

6月 3 6 20 32 6 1 0 68

7月 1 8 24 27 7 0 1 68

8月 0 10 25 24 8 0 1 68

合計 15 37 120 130 32 3 3 340

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 2 2 33 35 3 0 0 75

5月 4 4 30 33 4 0 0 75

6月 1 4 27 37 6 0 0 75

7月 1 3 25 42 4 0 0 75

8月 1 4 25 42 3 0 0 75

合計 9 17 140 189 20 0 0 375

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 14 12 38 79 6 2 2 153

5月 19 10 40 69 8 2 3 151

6月 9 11 45 76 7 2 2 152

7月 6 12 51 68 9 3 3 152

8月 7 10 45 68 15 4 2 151

合計 55 55 219 360 45 13 12 759

-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 4 0 4 32 0 0 0 40

5月 3 2 6 27 2 0 0 40

6月 3 2 8 27 0 0 0 40

7月 2 1 6 29 0 1 0 39

8月 2 1 4 30 0 2 0 39

合計 14 6 28 145 2 3 0 198

１ 経営面の影響について

別表１９

別表２０

別表２１

別表２２
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-50％以上
-30％から

-49％
-6％から-

29％
変わりな
い±5％

+6％から
+29％

+30％から
+49％

+50％以上 合計

4月 2 3 7 22 2 1 2 39

5月 3 2 8 22 1 0 3 39

6月 3 3 6 22 4 0 1 39

7月 4 4 7 22 1 0 1 39

8月 4 3 6 20 4 0 2 39

合計 16 15 34 108 12 1 9 195

１ 経営面の影響について

別表２３
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１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

692 450 71 504 1717

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

139 84 12 118 353

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

49 33 10 42 134

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

60 20 6 21 107

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

42 16 4 19 81

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

80 33 11 41 165

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

17 27 1 9 54

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

31 15 2 11 59

１ 経営面の影響について

別表２４

別表２５

別表２６

別表２７

別表２８

別表２９

別表３０

別表３１
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１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

7 2 0 6 15

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

91 26 5 45 167

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

58 25 4 54 141

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

14 25 1 15 55

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

18 19 5 24 66

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

24 29 2 21 76

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

45 56 3 52 156

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

4 24 15 43

１．減少 ２．変わらない ３．増加 ４．わからない 合計

13 16 5 11 45

１ 経営面の影響について

別表３２

別表３３

別表３４

別表３５

別表３６

別表３７

別表３８

別表３９

別表４０
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最
重
要
課
題
（
1つ
の
み
回
答
）

１
．
 
売
上
・

集
客
の
減
少

２
．
 
原
材

料
・
仕
入
に
支

障

３
．
 
設
備
導

入
・
更
新

４
．
 
地
代
・

家
賃
の
支
払

５
．
 
資
金
繰

り
６
．
 
雇

用
の

維
持

７
．
 
人

材
不

足
８
．
 
人
員
過

剰
９
．

 
人
材
育

成
・
技
術
継
承

1
0
．
 
多
様
な

働
き
方
へ

の
対

応

1
1
．
 
税
・
公

共
料
金
等
の
支

払

1
2
．
 
事
業
継

続

1
3
．
 
事
業
承

継
（
後

継
者
の

不
在
な

ど
）

1
4
．
 
そ
の

他
合
計

建
設
業

1
2
1

5
7

1
1
5

1
4

1
0
5

0
3
3

4
4

2
2

1
4

3
3
4
8

製
造
業

6
1

7
1

0
5

3
2
4

1
1
8

6
0

2
1

2
1
3
1

運
輸
業

、
郵
便
業

6
0

0
0

0
4

1
2
5

0
4

5
0

4
0

2
1
0
5

卸
売
業

4
6

1
1

0
3

2
9

0
9

5
0

4
3

3
8
6

小
売
業

1
0
2

4
1

2
1
2

3
1
1

0
1
3

2
0

8
7

2
1
6
7

不
動
産

業
、
物
品
賃
貸
業

2
5

2
2

0
3

0
3

0
2

1
0

3
6

2
4
9

学
術
研

究
、
専
門
・
技
術
サ
ー
ビ
ス
業

2
3

1
1

1
0

2
1
3

0
4

0
1

9
3

0
5
8

宿
泊
業

1
3

0
2

0
0

0
0

0
0

0
0

1
0

0
1
6

飲
食
サ

ー
ビ
ス
業

1
2
6

3
0

2
1
0

2
7

0
1

2
0

1
8

2
2

1
7
5

生
活
関

連
サ
ー
ビ
ス
業
、
娯
楽
業

9
6

1
2

2
5

1
1
1

0
3

2
1

9
6

3
1
4
2

教
育
、

学
習
支
援
業

2
7

0
2

0
1

0
8

0
2

4
0

5
2

1
5
2

医
療

3
2

3
2

0
2

2
1
1

0
3

0
2

5
2

1
6
5

福
祉

2
9

3
2

0
3

1
1
9

0
7

2
0

4
3

2
7
5

サ
ー
ビ

ス
業

（
他
に

分
類
さ

れ
な

い
も
の

）
4
9

2
8

0
6

7
4
4

0
9

4
1

8
6

1
1
4
5

そ
の
他

1
4

0
0

0
1

0
4

0
3

4
0

2
0

1
2
9

有
効
回

答
数
の
少
な
い
業
種

1
9

2
0

1
3

0
2

0
3

6
0

3
0

1
4
0

合
計

8
4
3

3
4

3
1

9
7
3

3
8

2
9
6

1
1
1
4

4
7

9
1
0
7

5
5

2
6

1
6
8
3

課
題
（
複
数
回
答
可
）

１
．

 
売

上
・

集
客

の
減

少

２
．

 
原

材
料

・
仕

入
に

支
障

３
．

 
設

備
導

入
・

更
新

４
．

 
地

代
・

家
賃

の
支

払

５
．

 
資

金
繰

り
６

．
 
雇

用
の

維
持

７
．

 
人

材
不

足
８

．
 
人

員
過

剰

９
．

 
人

材
育

成
・

技
術

継
承

1
0
．

 
多

様
な
働

き
方

へ
の

対
応

1
1
．

 
税

・
公

共
料

金
等

の
支

払

1
2
．

 
事

業
継

続

1
3
．

 
事

業
承

継
（

後
継

者
の

不
在

な
ど

）

1
4
．

 
そ

の
他

合
計

建
設
業

1
4
1

1
5

3
3

5
6
9

7
5

1
3
5

2
1
1
0

5
2

1
8

4
7

2
7

5
7
3
4

製
造
業

5
3

2
0

4
0

2
1
9

1
3

4
2

5
4
2

2
2

6
1
2

7
0

2
8
3

運
輸
業

、
郵
便
業

5
7

1
2
2

1
1
7

1
5

3
6

0
2
7

1
5

5
1
3

2
0

2
1
1

卸
売
業

4
0

1
3

1
1

3
1
9

1
0

1
6

3
2
6

1
3

0
1
5

2
0

1
7
1

小
売
業

9
9

2
3

1
6

1
5

5
1

3
8

3
6

2
2
1

1
3

1
0

2
4

1
2

2
3
6
2

不
動
産

業
、
物
品
賃
貸
業

1
9

3
5

1
7

4
6

0
6

6
4

5
5

1
7
2

学
術
研

究
、
専
門
・
技
術
サ
ー
ビ
ス
業

2
3

3
6

5
1
0

9
1
7

0
2
2

8
8

7
8

1
1
2
7

宿
泊
業

7
3

6
2

3
4

4
0

0
2

4
2

1
0

3
8

飲
食
サ

ー
ビ
ス
業

1
1
6

2
1

1
1

4
8

6
9

1
4

2
3

1
8

1
0

2
6

5
8

9
2

4
1
6

生
活
関

連
サ
ー
ビ
ス
業
、
娯
楽
業

8
8

1
2

1
8

2
3

2
7

1
4

1
9

0
1
3

1
2

2
2

3
3

1
3

0
2
9
4

教
育
、

学
習
支
援
業

2
1

0
6

2
5

9
7

1
8

1
3

3
1
3

5
2

9
5

医
療

3
6

8
1
8

2
1
3

1
5

1
6

0
9

1
4

4
6

3
1

1
4
5

福
祉

2
9

1
0

1
5

1
1
0

1
8

2
8

1
2
0

1
6

3
1
2

4
2

1
6
9

サ
ー
ビ

ス
業

（
他
に

分
類
さ

れ
な

い
も
の

）
6
0

7
2
2

6
1
8

2
1

5
3

2
4
2

2
5

1
1

1
8

1
3

1
2
9
9

そ
の
他

1
2

0
1

1
3

3
4

0
7

5
0

5
4

0
4
5

有
効
回

答
数
の
少
な
い
業
種

2
1

5
8

1
7

2
1
5

0
9

7
2

4
1

0
8
2

合
計

8
2
2

1
4
4

2
3
8

1
1
8

3
4
7

2
6
4

4
5
7

1
7

3
7
0

2
3
3

1
2
6

2
7
4

1
1
6

1
7

3
5
4
3

１
経

営
面

の
影

響
に

つ
い

て

別
表

４
１
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１．倒産・廃
業の

可能性がある

２．事業縮
小

３．事業拡
大

４．特に影
響はない

５．事業買
収

６．事業売
却

７．その他 合計

建設業 40 140 2 144 3 2 13 344

製造業 10 56 55 3 2 126

運輸業、郵便業 7 48 1 43 1 2 102

卸売業 4 38 1 36 1 4 84

小売業 35 67 1 49 1 7 160

不動産業、物品賃貸業 2 17 31 2 2 54

学術研究、専門・技術サービス業 3 22 2 27 1 55

宿泊業 3 8 3 1 15

飲食サービス業 93 47 3 12 1 4 6 166

生活関連サービス業、娯楽業 37 47 1 44 2 5 136

教育、学習支援業 7 25 3 19 2 56

医療 9 23 25 1 1 59

福祉 13 21 2 31 3 5 75

サービス業（他に分類されないもの） 22 47 82 2 7 160

その他 4 10 26 1 41

有効回答数の少ない業種 4 10 2 23 2 2 1 44

合計 293 626 18 650 6 26 58 1677

１ 経営面の影響について

別表４２
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2
月

3
月

4
月

5
月

6
月

7
月

8
月

9
月

し
て

い
な

い
今

後
も
し

な
い

合
計

建
設
業

5
1
1

2
5

2
9

1
1

9
1
1

1
0

2
7
3

3
8
4

製
造
業

2
6

1
5

2
1

1
9

1
6

1
5

1
3

9
7

2
0
4

運
輸
業

、
郵

便
業

0
4

1
0

9
8

8
6

6
8
3

1
3
4

卸
売
業

1
3

9
1
1

1
0

8
7

7
6
9

1
2
5

小
売
業

2
1
4

3
6

3
7

1
0

1
0

1
0

7
9
8

2
2
4

不
動
産

業
、

物
品
賃

貸
業

0
0

2
2

0
0

0
0

3
6

4
0

学
術
研

究
、

専
門
・

技
術

サ
ー
ビ

ス
業

1
6

5
5

1
1

1
1

4
5

6
6

宿
泊
業

1
4

8
7

6
4

4
5

4
4
3

飲
食
サ

ー
ビ

ス
業

9
3
4

6
9

7
2

1
9

1
4

1
5

1
2

3
1

2
7
5

生
活
関

連
サ

ー
ビ
ス

業
、

娯
楽
業

1
1
4

2
7

3
5

1
4

1
0

9
6

4
4

1
6
0

教
育
、

学
習

支
援
業

1
9

1
5

1
9

3
0

0
0

1
5

6
2

医
療

1
1

2
3

2
3

3
2

5
3

7
0

福
祉

2
1
0

1
0

1
1

3
1

2
1

5
8

9
8

サ
ー
ビ

ス
業

（
他
に

分
類

さ
れ
な

い
も

の
）

0
6

1
6

2
2

1
3

6
5

5
1
1
9

1
9
2

そ
の
他

1
3

6
6

1
1

1
0

3
2

5
1

有
効
回

答
数

の
少
な

い
業

種
0

0
4

4
2

0
0

0
3
8

4
8

合
計

2
7

1
2
5

2
5
9

2
9
3

1
2
2

9
1

8
9

7
5

1
0
9
5

2
1
7
6

別
表
４
３

２
給

与
・

雇
用

の
状

況
に

つ
い

て
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1.通常どお
り

２．休業・
時短等で雇
用を維持

３．正規従
業員が
減った

４．正規従
業員が
増えた

５．非正規
従業員が
減った

６．非正規
従業員が
増えた

合計

建設業 254 17 26 30 4 7 338

製造業 98 11 8 11 7 6 141

運輸業、郵便業 70 5 14 8 1 3 101

卸売業 63 5 6 5 4 1 84

小売業 99 21 10 6 15 2 153

不動産業、物品賃貸業 28 3 2 1 3 0 37

学術研究、専門・技術サービス業 41 4 2 4 0 3 54

宿泊業 6 7 0 0 2 0 15

飲食サービス業 44 35 8 0 19 2 108

生活関連サービス業、娯楽業 49 13 8 2 4 2 78

教育、学習支援業 17 7 0 2 4 0 30

医療 48 6 6 1 1 2 64

福祉 51 3 11 4 9 3 81

サービス業（他に分類されないもの） 113 12 8 9 8 5 155

その他 35 1 0 0 0 0 36

有効回答数の少ない業種 39 3 0 1 1 0 44

合計 1055 153 109 84 82 36 1519

１．不足
している

２．充足
している

３．過剰で
ある

合計

建設業 205 115 7 327

製造業 49 70 9 128

運輸業、郵便業 42 53 95

卸売業 21 58 4 83

小売業 53 84 4 141

不動産業、物品賃貸業 13 22 35

学術研究、専門・技術サービス業 18 32 1 51

宿泊業 7 7 14

飲食サービス業 49 47 3 99

生活関連サービス業、娯楽業 21 46 5 72

教育、学習支援業 11 17 2 30

医療 20 36 3 59

福祉 39 35 2 76

サービス業（他に分類されないもの） 62 81 3 146

その他 5 31 36

有効回答数の少ない業種 17 25 42

合計 632 759 43 1434

別表４４

別表４５

２ 給与・雇用の状況について
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1
.
新

卒
者

の
採

用
・
拡

大

２
．

非
正

規
従

業
員

（
ア

ル
バ

イ
ト

・
派

遣
等

）

３
．

中
途

採
用

者
の

採
用

・
拡

大
４

．
現

状
維

持
５

．
状
況
次

第
で

人
員
整
理

６
．
採
用

見
合

わ
せ

７
．

未
定

・
検

討
中

合
計

建
設
業

8
1

2
8

1
5
0

1
1
7

1
0

8
5
4

4
4
8

製
造
業

3
4

2
2

3
7

4
7

7
5

1
8

1
7
0

運
輸
業

、
郵

便
業

1
0

6
3
6

4
4

6
2

1
3

1
1
7

卸
売
業

1
0

9
1
5

4
4

4
0

1
5

9
7

小
売
業

1
1

2
2

2
1

7
9

1
3

7
1
5

1
6
8

不
動
産

業
、

物
品

賃
貸

業
5

4
1
1

1
9

0
0

3
4
2

学
術
研

究
、

専
門

・
技

術
サ

ー
ビ
ス

業
5

6
1
2

2
9

1
2

7
6
2

宿
泊
業

1
2

3
8

2
0

1
1
7

飲
食
サ

ー
ビ

ス
業

4
2
4

1
1

4
3

7
5

2
4

1
1
8

生
活
関

連
サ

ー
ビ

ス
業

、
娯

楽
業

7
1
0

9
4
8

7
5

1
2

9
8

教
育
、

学
習

支
援

業
9

5
6

1
6

2
0

4
4
2

医
療

1
1

8
1
2

3
9

4
1

2
7
7

福
祉

1
3

2
0

2
9

2
3

7
3

1
0

1
0
5

サ
ー
ビ

ス
業

（
他

に
分

類
さ

れ
な
い

も
の

）
2
6

1
6

4
5

6
2

1
5

2
6

1
8
1

そ
の
他

1
3

2
2
9

0
1

1
3
7

有
効
回

答
数

の
少

な
い

業
種

8
4

9
2
5

2
1

5
5
4

合
計

2
3
6

1
8
9

4
0
8

6
7
2

7
3

4
5

2
1
0

1
8
3
3

1
.
今

後
、

実
習

生
の

受
入

れ
人

数
を

減
ら
す

予
定

２
．

実
習

生
の

働
き

方
に

変
化

な
し

３
．

今
後

、
実

習
生

の
受

入
れ

人
数

を
増

や
す

予
定

４
．

一
時

帰
休

や
時

短
勤

務
等

を
さ

せ
た

５
．

元
々
受

入
れ

て
い
な
い

６
．
そ
の

他
の

影
響
あ

り
合

計

建
設
業

1
1
4

7
2

3
0
2

2
3
2
8

製
造
業

1
4

2
1

1
2
2

0
1
3
0

運
輸
業

、
郵

便
業

0
0

0
0

9
3

0
9
3

卸
売
業

0
1

2
0

7
8

0
8
1

小
売
業

1
0

1
0

1
3
5

0
1
3
7

不
動
産

業
、

物
品

賃
貸

業
0

0
0

0
3
2

0
3
2

学
術
研

究
、

専
門

・
技

術
サ

ー
ビ
ス

業
0

0
0

0
5
1

0
5
1

宿
泊
業

0
0

0
0

1
3

0
1
3

飲
食
サ

ー
ビ

ス
業

0
1

2
0

8
1

0
8
4

生
活
関

連
サ

ー
ビ

ス
業

、
娯

楽
業

0
0

0
0

7
1

2
7
3

教
育
、

学
習

支
援

業
0

1
0

0
2
7

0
2
8

医
療

0
1

0
0

5
6

0
5
7

福
祉

0
0

2
0

7
3

0
7
5

サ
ー
ビ

ス
業

（
他

に
分

類
さ

れ
な
い

も
の

）
0

2
0

0
1
3
9

0
1
4
1

そ
の
他

0
0

0
0

3
7

0
3
7

有
効
回

答
数

の
少

な
い

業
種

0
0

0
0

4
1

0
4
1

合
計

3
2
4

1
6

3
1
3
5
1

4
1
4
0
1

別
表

４
６

別
表

４
７

２
給

与
・
雇

用
の

状
況

に
つ
い

て
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１．減額して
支給予定

２．通常通り
支給予定

３・増額して
支給予定

４．支給なし
５．未定・検討

中
合計

建設業 36 160 6 53 70 325

製造業 30 62 2 8 27 129

運輸業、郵便業 11 47 0 14 24 96

卸売業 14 41 1 11 15 82

小売業 18 39 3 52 30 142

不動産業、物品賃貸業 1 12 0 12 10 35

学術研究、専門・技術サービス業 7 24 0 13 7 51

宿泊業 0 2 0 8 4 14

飲食サービス業 7 7 1 63 15 93

生活関連サービス業、娯楽業 7 11 0 49 8 75

教育、学習支援業 2 14 0 11 3 30

医療 7 38 2 6 7 60

福祉 12 47 1 6 9 75

サービス業（他に分類されないもの） 9 79 1 27 29 145

その他 0 20 0 15 1 36

有効回答数の少ない業種 2 30 0 7 6 45

合計 163 633 17 355 265 1433

１．減額予定 ２．変更なし
３．増額

（賃上げ）
予定

４．未定・検討
中

合計

建設業 7 242 14 61 324

製造業 2 95 1 33 131

運輸業、郵便業 0 75 2 19 96

卸売業 2 58 4 19 83

小売業 8 100 6 26 140

不動産業、物品賃貸業 1 25 3 6 35

学術研究、専門・技術サービス業 0 39 4 7 50

宿泊業 1 12 0 1 14

飲食サービス業 5 64 5 23 97

生活関連サービス業、娯楽業 10 55 0 10 75

教育、学習支援業 1 24 2 2 29

医療 1 48 7 4 60

福祉 2 59 7 8 76

サービス業（他に分類されないもの） 3 105 11 26 145

その他 0 33 0 4 37

有効回答数の少ない業種 2 35 1 7 45

合計 45 1069 67 256 1437

２ 給与・雇用の状況について

別表４８

別表４９
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１．している
２．したいが
採用できて

いない
３．していない 合計

建設業 58 77 227 362

製造業 42 10 79 131

運輸業、郵便業 16 5 82 103

卸売業 13 5 72 90

小売業 21 6 139 166

不動産業、物品賃貸業 7 4 39 50

学術研究、専門・技術サービス業 3 7 49 59

宿泊業 3 0 13 16

飲食サービス業 4 7 131 142

生活関連サービス業、娯楽業 7 11 113 131

教育、学習支援業 10 0 40 50

医療 12 10 46 68

福祉 8 20 52 80

サービス業（他に分類されないもの） 20 19 122 161

その他 5 1 37 43

有効回答数の少ない業種 16 2 29 47

合計 245 184 1270 1699

１．当初予定どおり
採用予定

２．新型コロナの影
響で当初予定より採
用人数を減らす

３．当初採用予定は
あったが、新型コロ
ナの影響により採用

中止

４．採用予定はない
５．未定・検討

中
合計

建設業 84 2 4 78 62 230

製造業 41 2 3 25 18 89

運輸業、郵便業 17 0 3 20 13 53

卸売業 10 0 1 26 7 44

小売業 16 1 3 60 11 91

不動産業、物品賃貸業 8 0 1 16 3 28

学術研究、専門・技術サービス業 7 0 0 15 7 29

宿泊業 1 1 1 5 1 9

飲食サービス業 5 1 1 45 8 60

生活関連サービス業、娯楽業 5 0 0 42 10 57

教育、学習支援業 8 0 0 9 3 20

医療 17 0 0 12 7 36

福祉 15 0 0 16 14 45

サービス業（他に分類されないもの） 24 1 1 38 23 87

その他 4 0 0 15 0 19

有効回答数の少ない業種 15 0 0 7 4 26

合計 277 8 18 429 191 923

別表５０

別表５１

３ 採用への影響について
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１．高卒者
２．大学・短大

卒

３．中途者
（必要な資格・

経験がある

４．中途者
（未経験者）

５．外国人技能
実習生・留学生

６．その他 合計

建設業 50 22 122 9 3 1 207

製造業 27 12 33 7 1 2 82

運輸業、郵便業 8 10 33 2 0 0 53

卸売業 5 12 14 5 1 1 38

小売業 10 16 25 12 1 5 69

不動産業、物品賃貸業 1 6 7 2 0 0 16

学術研究、専門・技術サービス業 2 3 19 2 0 0 26

宿泊業 3 1 1 2 0 0 7

飲食サービス業 3 1 16 11 2 2 35

生活関連サービス業、娯楽業 2 5 20 6 0 0 33

教育、学習支援業 0 12 4 0 0 0 16

医療 3 7 18 1 0 0 29

福祉 2 11 29 0 0 0 42

サービス業（他に分類されないもの） 14 11 36 5 1 0 67

その他 3 2 7 2 0 2 16

有効回答数の少ない業種 5 14 3 1 1 2 26

合計 138 145 387 67 10 15 762

１．している ２．していない

３．例年している
が、コロナの状況に
より見合わせ・延

期・中止

合計

建設業 56 163 6 225

製造業 29 47 9 85

運輸業、郵便業 11 39 5 55

卸売業 4 36 2 42

小売業 13 71 6 90

不動産業、物品賃貸業 4 20 2 26

学術研究、専門・技術サービス業 5 21 2 28

宿泊業 3 5 0 8

飲食サービス業 5 55 0 60

生活関連サービス業、娯楽業 11 42 2 55

教育、学習支援業 5 15 1 21

医療 14 21 1 36

福祉 20 17 9 46

サービス業（他に分類されないもの） 22 57 6 85

その他 2 15 2 19

有効回答数の少ない業種 6 19 4 29

合計 210 643 57 910

別表５２

別表５３

３ 採用への影響について
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１．している ２．していない

３．例年している
が、コロナの状況に
より見合わせ・延

期・中止

合計

建設業 43 176 9 228

製造業 13 68 8 89

運輸業、郵便業 3 51 2 56

卸売業 1 40 1 42

小売業 11 75 4 90

不動産業、物品賃貸業 3 22 2 27

学術研究、専門・技術サービス業 6 21 2 29

宿泊業 2 5 1 8

飲食サービス業 2 58 1 61

生活関連サービス業、娯楽業 6 46 3 55

教育、学習支援業 3 13 5 21

医療 6 30 0 36

福祉 5 35 7 47

サービス業（他に分類されないもの） 12 70 5 87

その他 1 16 2 19

有効回答数の少ない業種 4 21 3 28

合計 121 747 55 923

１．ある
２．本人ではない
が、紹介先の学校か
らの採用はある

３．ない 合計

建設業 22 10 189 221

製造業 8 4 66 78

運輸業、郵便業 6 1 49 56

卸売業 2 0 39 41

小売業 4 3 79 86

不動産業、物品賃貸業 3 2 22 27

学術研究、専門・技術サービス業 3 2 22 27

宿泊業 2 1 5 8

飲食サービス業 2 0 53 55

生活関連サービス業、娯楽業 4 0 48 52

教育、学習支援業 7 0 14 21

医療 3 2 28 33

福祉 7 1 35 43

サービス業（他に分類されないもの） 6 3 71 80

その他 1 0 17 18

有効回答数の少ない業種 2 2 18 22

合計 82 31 755 868

別表５４

別表５５

３ 採用への影響について
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１
．

求
人
サ

イ
ト
へ

の
掲

載
２
．

求
人
誌

へ
の

掲
載

３
．
ハ

ロ
ー

ワ
ー
ク

を
利
用

４
．

学
校
訪

問
５

．
従

業
員

や
知

人
か

ら
の

紹
介

６
．

対
面
式

合
同

就
職

説
明

会
に
参

加

７
．

オ
ン
ラ

イ
ン
合

同
就
職

説
明

会
に

参
加

８
．

オ
ン
ラ
イ

ン
面

接
９
．
職
場

環
境

の
改
善

１
０
．

職
員
の

処
遇

改
善

１
１
．

な
に

も
し
て
い

な
い

１
２

．
そ

の
他

合
計

建
設
業

3
5

2
4

1
5
0

4
7

6
9

1
0

7
6

2
1

1
9

3
1

4
4
2
3

製
造
業

2
4

9
5
8

2
8

1
3

5
3

3
8

2
1
2

0
1
6
5

運
輸
業

、
郵

便
業

1
8

1
5

3
3

1
5

2
4

9
0

2
3

3
4

1
1
2
7

卸
売
業

8
6

1
9

6
1
2

2
1

0
2

2
1
4

1
7
3

小
売
業

2
7

1
2

2
7

9
1
6

4
4

3
4

2
3
0

2
1
4
0

不
動
産

業
、

物
品

賃
貸

業
6

2
8

4
5

2
1

0
1

1
1
2

0
4
2

学
術
研

究
、

専
門

・
技

術
サ

ー
ビ

ス
業

4
4

1
3

5
4

0
0

0
1

2
1
0

0
4
3

宿
泊
業

1
2

4
1

1
1

0
0

0
0

2
0

1
2

飲
食
サ

ー
ビ

ス
業

1
1

1
3

1
2

3
1
7

1
1

1
3

2
2
0

0
8
4

生
活
関

連
サ

ー
ビ

ス
業

、
娯

楽
業

1
2

5
1
2

5
1
3

2
2

4
2

1
3
3

1
9
2

教
育
、

学
習

支
援

業
4

4
1
2

5
9

1
0

0
3

6
4

1
4
9

医
療

8
1

2
7

8
1
2

2
0

1
7

6
4

0
7
6

福
祉

1
2

1
0

3
9

8
1
8

3
1

1
1
3

1
7

5
2

1
2
9

サ
ー
ビ

ス
業

（
他

に
分

類
さ

れ
な

い
も

の
）

2
0

1
7

5
0

1
8

2
5

2
1

4
1
1

7
1
7

3
1
7
5

そ
の
他

2
0

8
2

1
1

0
0

0
0

8
0

2
2

有
効
回

答
数

の
少

な
い

業
種

1
2

2
1
1

9
7

4
1

5
5

4
3

0
6
3

合
計

2
0
4

1
2
6

4
8
3

1
7
3

2
4
6

4
9

2
2

3
0

8
4

7
4

2
0
9

1
5

1
7
1
5

別
表

５
６

３
採

用
へ

の
影

響
に
つ

い
て
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１
．
自
社
の
認
知

度
２
．
職
場
環
境
の

改
善

３
．
面
接
官
の
ス

キ
ル

４
．
職
員
の
処
遇

改
善
（
給
与
・
休

暇
等
）

５
．
福
利
厚
生
の

充
実

６
．
学
生
等
に
自

社
を
P
R
で
き
る
機

会

７
．
I
C
T
の
活
用

（
テ

レ
ワ

ー
ク

の
実
施
等
）

８
．
そ
の

他
合
計

建
設
業

9
0

8
8

1
3

8
8

5
3

3
0

6
2

3
7
0

製
造
業

4
8

3
5

8
2
9

1
7

1
9

3
1

1
6
0

運
輸
業

、
郵

便
業

2
6

1
6

3
2
4

1
1

1
0

0
0

9
0

卸
売
業

2
1

1
5

1
1
1

8
2

5
1

6
4

小
売
業

1
9

3
1

5
2
4

1
9

5
2

0
1
0
5

不
動
産

業
、

物
品

賃
貸

業
8

4
1

6
3

2
1

0
2
5

学
術
研

究
、

専
門

・
技

術
サ

ー
ビ

ス
業

1
3

7
0

1
0

7
3

2
0

4
2

宿
泊
業

1
2

0
4

0
2

0
0

9

飲
食
サ

ー
ビ

ス
業

1
3

1
9

3
1
2

1
0

4
2

0
6
3

生
活
関

連
サ

ー
ビ

ス
業

、
娯

楽
業

1
7

7
1

1
0

7
5

3
1

5
1

教
育
、

学
習

支
援

業
5

5
1

9
1

7
2

0
3
0

医
療

9
1
8

5
1
9

1
1

7
2

0
7
1

福
祉

2
4

2
1

1
3
4

1
3

1
2

4
2

1
1
1

サ
ー
ビ

ス
業

（
他

に
分

類
さ

れ
な

い
も

の
）

3
8

3
6

5
3
3

1
9

1
2

4
0

1
4
7

そ
の
他

6
5

3
6

4
3

1
0

2
8

有
効
回

答
数

の
少

な
い

業
種

1
1

9
4

8
9

1
0

0
0

5
1

合
計

3
4
9

3
1
8

5
4

3
2
7

1
9
2

1
3
3

3
7

7
1
4
1
7

別
表

５
７

３
採
用
へ
の
影
響
に

つ
い

て
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1
.
I
C
T
の
活
用
（
テ
レ

ワ
ー
ク
、
オ
ン
ラ
イ
ン

会
議
等

）

２
．
事
業
内
容
を
変
更

（
テ
イ
ク
ア
ウ
ト
の
実

施
、
業
務
内
容
を
変
更

等
）

３
．
勤
務
時
間
の
工
夫

（
シ
フ
ト
変
更
、
勤
務

時
間
の
短
縮
等
）

４
．
設
備
投
資
に
よ
る

作
業
の
効
率
化

５
．
特

に
な

い
６

．
そ

の
他

合
計

建
設
業

4
4

9
4
2

2
7

2
6
3

6
3
9
1

製
造
業

5
2

4
3
1

9
6
6

2
1
6
4

運
輸
業
、
郵
便
業

2
7

4
3
6

2
5
9

1
1
2
9

卸
売
業

2
1

1
2
4

4
4
8

2
1
0
0

小
売
業

2
4

9
5
2

7
8
9

1
1
8
2

不
動
産
業
、
物
品
賃
貸
業

3
2

1
4

1
3
4

0
5
4

学
術
研
究
、
専
門
・
技
術
サ
ー
ビ
ス
業

8
3

7
4

4
0

3
6
5

宿
泊
業

0
4

5
0

8
0

1
7

飲
食
サ
ー
ビ
ス
業

8
5
4

7
2

7
4
8

6
1
9
5

生
活
関
連
サ
ー
ビ
ス
業
、
娯
楽
業

1
6

1
4

5
2

1
4

6
0

8
1
6
4

教
育
、
学
習
支
援
業

1
8

6
1
3

5
1
9

2
6
3

医
療

9
7

1
2

4
3
9

0
7
1

福
祉

1
9

1
2

1
4

7
3
5

5
9
2

サ
ー
ビ
ス
業
（
他
に
分
類
さ
れ
な
い
も
の
）

3
2

6
3
2

4
9
9

5
1
7
8

そ
の
他

1
0

4
7

0
2
3

4
4
8

有
効
回
答
数
の
少
な
い
業
種

3
0

2
1
8

2
1
5

0
6
7

合
計

3
2
1

1
4
1

4
3
1

9
7

9
4
5

4
5

1
9
8
0

４
働
き
方
へ
の
影
響
に
つ
い
て

別
表
５

８
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１
．
手
洗
・
う

が
い

２
．
マ
ス
ク
・

フ
ェ
イ
ス
ガ
ー

ド
着
用

３
．
消
毒
液
の

設
置

４
．
検
温

５
．
換
気

６
．
間
仕
切
の

設
置

７
．
社
会
的
距

離
を
取
る
（
密

集
・
密
接
の
回

避
）

８
．
I
C
T
の
活

用
（
オ
ン
ラ
イ

ン
会

議
等

）

９
．
従
業

員
や

客
へ
の
感

染
防

止
対

策
啓
発

1
0
．
そ

の
他

合
計

建
設

業
3
1
6

2
9
7

3
0
1

1
5
6

2
6
0

5
1

1
5
0

3
6

1
4
7

1
1
7
1
5

製
造

業
1
2
2

1
0
7

1
2
4

6
3

1
0
3

4
4

7
5

4
5

7
7

0
7
6
0

運
輸

業
、

郵
便

業
9
9

9
7

1
0
1

7
2

9
4

4
4

5
2

2
3

6
2

1
6
4
5

卸
売

業
8
4

7
7

7
6

4
4

6
4

2
8

4
4

1
9

4
4

1
4
8
1

小
売

業
1
6
4

1
5
6

1
5
6

7
2

1
3
9

5
2

8
6

2
1

9
2

2
9
4
0

不
動

産
業

、
物

品
賃

貸
業

4
9

3
8

4
1

1
3

3
5

1
4

1
3

4
1
2

0
2
1
9

学
術

研
究

、
専

門
・

技
術

サ
ー

ビ
ス

業
5
4

4
8

5
0

1
9

4
9

1
0

2
2

8
2
3

0
2
8
3

宿
泊

業
1
5

1
3

1
5

1
1

1
5

8
1
1

3
1
5

0
1
0
6

飲
食

サ
ー

ビ
ス

業
1
6
4

1
1
8

1
6
6

6
2

1
6
2

5
0

1
0
8

4
1
0
0

0
9
3
4

生
活

関
連

サ
ー

ビ
ス

業
、

娯
楽

業
1
4
1

1
3
9

1
4
1

6
6

1
3
8

2
7

6
3

1
6

6
6

2
7
9
9

教
育

、
学

習
支

援
業

5
3

5
4

5
3

3
0

5
5

1
1

3
7

1
6

2
7

0
3
3
6

医
療

6
8

6
4

6
5

4
8

6
3

4
3

4
3

1
2

4
9

0
4
5
5

福
祉

8
0

7
4

8
0

7
2

7
9

2
5

5
1

2
1

6
8

6
5
5
6

サ
ー

ビ
ス

業
（

他
に

分
類

さ
れ

な
い

も
の

）
1
5
0

1
3
4

1
3
3

6
7

1
2
8

4
3

8
5

2
7

8
6

1
8
5
4

そ
の

他
3
8

3
5

3
8

2
1

3
2

1
7

2
7

9
2
1

0
2
3
8

有
効

回
答

数
の

少
な

い
業

種
4
4

4
1

4
3

2
8

3
9

1
9

3
1

2
7

2
8

0
3
0
0

合
計

1
6
4
1

1
4
9
2

1
5
8
3

8
4
4

1
4
5
5

4
8
6

8
9
8

2
9
1

9
1
7

1
4

9
6
2
1

４
働
き

方
へ
の

影
響
に
つ

い
て

別
表
５

９
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１
．
以
前
か
ら

実
施
し
て
い
た

２
．
コ
ロ
ナ
の

影
響

に
よ
り
実
施

し
た

３
．
検

討
中

４
．

し
て

い
な

い
・

予
定

が
な

い
合

計

建
設

業
9

3
0

1
9

3
0
4

3
6
2

製
造

業
3

3
1

5
9
3

1
3
2

運
輸

業
、

郵
便
業

0
1
7

5
8
5

1
0
7

卸
売

業
3

1
6

4
6
6

8
9

小
売

業
3

1
2

3
1
5
2

1
7
0

不
動

産
業

、
物
品

賃
貸

業
0

5
5

3
9

4
9

学
術

研
究

、
専
門

・
技

術
サ
ー

ビ
ス

業
2

9
5

4
4

6
0

宿
泊

業
0

0
1

1
4

1
5

飲
食

サ
ー

ビ
ス
業

0
7

4
1
3
9

1
5
0

生
活

関
連

サ
ー
ビ

ス
業

、
娯
楽

業
2

9
3

1
2
1

1
3
5

教
育

、
学

習
支
援

業
0

1
4

4
3
3

5
1

医
療

1
1

2
6
4

6
8

福
祉

1
5

5
6
9

8
0

サ
ー

ビ
ス

業
（
他

に
分

類
さ
れ

な
い

も
の
）

3
1
9

4
1
3
5

1
6
1

そ
の

他
1

8
3

3
2

4
4

有
効

回
答

数
の
少

な
い

業
種

3
1
5

1
3
0

4
9

合
計

3
1

1
9
8

7
3

1
4
2
0

1
7
2
2

４
働
き

方
へ
の

影
響

に
つ
い
て

別
表
６
０
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１
．
業
種
的
に
導

入
が
困
難

２
．

労
務
管
理

３
．
就
業
規
則
の

改
定

４
．
セ
キ
ュ
リ

テ
ィ
安
全
性
の
確

保

５
．
コ
ミ

ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
確

保

６
．
環
境
の
整
備

（
コ
ス
ト
面
や
技

術
面
等
）

７
．

特
に

課
題

は
な

い
８
．
そ
の

他
合
計

建
設
業

2
3
1

1
3

1
0

2
7

2
2

3
8

7
8

1
4
2
0

製
造
業

8
4

1
5

6
1
8

2
0

2
6

1
8

2
1
8
9

運
輸
業

、
郵

便
業

6
6

1
3

7
1
3

1
1

2
0

1
7

0
1
4
7

卸
売
業

5
1

1
0

5
9

1
1

2
6

1
9

0
1
3
1

小
売
業

9
4

5
1

7
1
0

1
6

3
8

2
1
7
3

不
動
産

業
、

物
品

賃
貸

業
1
5

2
2

2
2

6
1
8

0
4
7

学
術
研

究
、

専
門

・
技

術
サ

ー
ビ

ス
業

2
7

5
2

8
9

9
1
6

1
7
7

宿
泊
業

8
1

1
1

1
2

5
1

2
0

飲
食
サ

ー
ビ

ス
業

6
0

1
0

2
4

7
4
8

1
1
2
3

生
活
関

連
サ

ー
ビ

ス
業

、
娯

楽
業

6
9

1
1

3
2

9
3
9

1
1
2
5

教
育
、

学
習

支
援

業
1
4

1
3

6
7

1
6

8
0

5
5

医
療

3
8

1
1

2
4

2
1
7

0
6
5

福
祉

6
0

9
4

9
6

1
2

6
3

1
0
9

サ
ー
ビ

ス
業

（
他

に
分

類
さ

れ
な

い
も

の
）

9
9

7
7

1
6

1
2

2
3

4
2

0
2
0
6

そ
の
他

1
2

2
3

3
4

1
2

1
0

2
4
8

有
効
回

答
数

の
少

な
い

業
種

2
3

1
0

5
1
5

1
2

8
8

1
8
2

合
計

9
5
1

9
6

5
8

1
4
1

1
3
7

2
3
2

3
8
7

1
5

2
0
1
7

４
働
き

方
へ
の

影
響
に

つ
い
て

別
表

６
１
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１．設けていな
い・予定はない

２．妊娠休暇を
設けた・拡大し

た

３．介護休暇を
設けた・拡大し

た

４．小学校等の
臨時休業に伴う
保護者の休暇制

度

５．今後設ける
予定がある

合計

建設業 335 3 2 13 5 358

製造業 111 0 0 17 3 131

運輸業、郵便業 98 1 0 6 1 106

卸売業 80 0 1 6 1 88

小売業 148 1 0 12 2 163

不動産業、物品賃貸業 38 0 0 5 1 44

学術研究、専門・技術サービス業 56 0 2 2 0 60

宿泊業 12 0 0 3 0 15

飲食サービス業 131 0 0 10 4 145

生活関連サービス業、娯楽業 110 2 1 11 6 130

教育、学習支援業 41 1 0 5 1 48

医療 55 1 0 10 1 67

福祉 59 0 0 17 4 80

サービス業（他に分類されないもの） 137 3 1 19 0 160

その他 43 0 0 0 1 44

有効回答数の少ない業種 37 0 0 9 0 46

合計 1491 12 7 145 30 1685

１．知っていた
２．一部は知っ

ていた
３．まったく知

らなかった
合計

建設業 124 209 24 357

製造業 33 86 15 134

運輸業、郵便業 31 69 9 109

卸売業 25 53 11 89

小売業 62 93 17 172

不動産業、物品賃貸業 18 29 9 56

学術研究、専門・技術サービス業 31 27 3 61

宿泊業 7 6 3 16

飲食サービス業 90 72 12 174

生活関連サービス業、娯楽業 44 89 17 150

教育、学習支援業 18 36 5 59

医療 20 44 5 69

福祉 23 52 4 79

サービス業（他に分類されないもの） 45 98 20 163

その他 19 23 3 45

有効回答数の少ない業種 18 26 3 47

合計 608 1012 160 1780

４ 働き方への影響について

別表６２

別表６３

５ 市や国等の支援策について
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１
．

新
聞

・
折

込
チ

ラ
シ

２
．

テ
レ

ビ
・

ラ
ジ

オ
３

．
広

報
と

ま
こ

ま
い

４
．

国
・

道
・

市
の

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

５
．

市
等

か
ら

の
個

別
通

知
６

．
業

界
団

体
等

７
．

Ｓ
Ｎ

Ｓ
（

市
の

L
I
N
E
、

F
a
c
e
b
o
o
k
等

）
８

．
口

コ
ミ

９
．

そ
の

他
合

計

建
設
業

1
2
5

1
3
9

9
6

1
1
6

4
9

9
3

9
6
2

7
6
9
6

製
造
業

4
2

4
2

3
4

5
0

2
8

2
8

3
1
1

4
2
4
2

運
輸
業

、
郵

便
業

3
3

3
6

3
1

3
2

1
9

3
3

1
4

1
1
9
0

卸
売
業

3
7

3
9

2
2

3
0

1
4

1
3

2
7

0
1
6
4

小
売
業

6
9

5
8

4
7

5
3

1
9

4
5

1
0

3
4

3
3
3
8

不
動
産

業
、

物
品
賃

貸
業

2
5

2
0

2
4

1
1

7
6

1
6

0
1
0
0

学
術
研

究
、

専
門
・

技
術

サ
ー
ビ

ス
業

2
2

3
1

1
4

2
3

6
1
5

5
6

1
1
2
3

宿
泊
業

8
4

4
8

8
4

2
1

0
3
9

飲
食
サ

ー
ビ

ス
業

5
7

5
5

5
1

8
9

5
1

4
3

2
2

3
9

4
4
1
1

生
活
関

連
サ

ー
ビ
ス

業
、

娯
楽
業

4
4

4
2

4
7

6
2

2
5

2
4

1
5

3
6

2
2
9
7

教
育
、

学
習

支
援
業

2
2

1
8

2
1

1
9

1
5

8
7

1
0

1
1
2
1

医
療

1
8

1
7

1
5

2
6

1
6

2
9

5
7

2
1
3
5

福
祉

1
9

2
8

2
1

4
1

4
7

2
5

4
8

1
1
9
4

サ
ー
ビ

ス
業

（
他
に

分
類

さ
れ
な

い
も

の
）

6
5

6
8

4
7

5
3

2
7

2
8

7
2
6

6
3
2
7

そ
の
他

1
8

2
2

1
8

1
8

8
9

3
3

1
1
0
0

有
効
回

答
数

の
少
な

い
業

種
1
3

1
0

1
1

2
4

1
2

1
6

0
4

1
9
1

合
計

6
1
7

6
2
5

5
0
1

6
4
4

3
4
9

4
0
2

9
6

2
5
5

7
8

3
5
6
7

５
市

や
国

等
の

支
援

策
に

つ
い

て

別
表
６
４
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１．利用した
２．利用してい
ないが、今後利

用したい
３．利用しない 合計

建設業 196 37 121 354

製造業 49 17 64 130

運輸業、郵便業 42 10 56 108

卸売業 35 8 47 90

小売業 93 18 57 168

不動産業、物品賃貸業 13 4 35 52

学術研究、専門・技術サービス業 30 10 21 61

宿泊業 11 1 4 16

飲食サービス業 159 4 7 170

生活関連サービス業、娯楽業 100 15 35 150

教育、学習支援業 26 6 22 54

医療 34 11 24 69

福祉 38 9 27 74

サービス業（他に分類されないもの） 58 17 84 159

その他 8 3 34 45

有効回答数の少ない業種 11 5 30 46

合計 903 175 668 1746

【従業員規模別】

１．利用した
２．利用してい
ないが、今後利

用したい
３．利用しない 合計

5名以下 500 94 285 879

20名以下 259 48 213 520

50名以下 81 21 105 207

51名以上 63 12 65 140

合計 903 175 668 1746

５ 市や国等の支援策について

別表６５
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利
用
中
・
申
請
中

１
．

持
続

化
給

付
金

２
．

雇
用

調
整

助
成

金
・

緊
急

雇
用

安
定

助
成

金

３
．

家
賃

支
援

給
付

金
４

．
市

や
道

の
休

業
支

援
金

５
．

市
や

道
の

事
業

継
続

の
た

め
の

支
援

金

６
．

融
資

（
日

本
政

策
金

融
公

庫
等

の
政

府
系

融
資

機
関

）

７
．

融
資

（
民

間
金

融
機

関
）

８
．

金
融

機
関

へ
の

返
済

繰
延

、
借

入
条

件
変

更

９
．

公
共

料
金

等
の

支
払

い
猶

予

1
0
．

子
の

世
話

で
休

業
し

た
方

の
た

め
の

助
成

金
・

支
援

金

1
1
．

そ
の

他
合

計

建
設
業

1
4
8

1
4

9
5

4
5

6
2

8
3

4
1

0
0

3
7
1

製
造
業

1
9

2
2

4
2

8
1
4

1
7

1
2

4
1

9
4

運
輸
業

、
郵
便
業

1
4

1
3

1
0

1
0

1
8

1
4

1
2

1
0

7
4

卸
売
業

1
6

7
4

1
5

1
2

1
1

1
0

3
0

6
0

小
売
業

6
5

2
5

1
7

1
1

2
7

3
0

3
1

6
2

5
1

2
2
0

不
動
産

業
、
物
品
賃
貸
業

8
0

2
1

2
7

2
0

2
1

0
2
5

学
術
研

究
、
専
門
・
技
術
サ
ー
ビ
ス
業

2
4

5
3

4
8

4
9

0
0

0
0

5
7

宿
泊
業

8
8

2
0

5
3

3
1

2
2

0
3
4

飲
食
サ

ー
ビ
ス
業

1
4
3

3
2

5
8

1
2
4

7
8

4
4

3
7

6
2
2

2
2

5
4
8

生
活
関

連
サ
ー
ビ
ス
業
、
娯
楽
業

7
8

1
1

1
4

3
9

4
0

2
3

1
9

3
4

4
2

2
3
7

教
育
、

学
習
支
援
業

1
9

5
3

1
4

1
3

1
1

0
1

1
3

6
1

医
療

4
5

1
0

4
9

1
1

1
1

5
4

4
5

福
祉

5
7

1
1

1
4

6
8

0
2

8
8

6
0

サ
ー
ビ

ス
業
（
他
に
分
類
さ
れ
な
い
も
の
）

2
8

1
6

2
5

1
7

1
1

1
8

2
1

3
2

1
0
5

そ
の
他

2
2

0
3

1
0

0
0

0
1

0
9

有
効
回

答
数
の
少
な
い
業
種

6
3

1
1

4
4

2
1

0
2

0
2
4

合
計

5
8
7

1
7
5

1
2
2

2
1
1

2
8
1

2
4
8

2
6
6

2
7

4
2

4
2

2
3

2
0
2
4

利
用
予
定

１
．

持
続

化
給

付
金

２
．

雇
用

調
整

助
成

金
・

緊
急

雇
用

安
定

助
成

金

３
．

家
賃

支
援

給
付

金
４

．
市

や
道

の
休

業
支

援
金

５
．

市
や

道
の

事
業

継
続

の
た

め
の

支
援

金

６
．

融
資

（
日

本
政

策
金

融
公

庫
等

の
政

府
系

融
資

機
関

）

７
．

融
資

（
民

間
金

融
機

関
）

８
．

金
融

機
関

へ
の

返
済

繰
延

、
借

入
条

件
変

更

９
．

公
共

料
金

等
の

支
払

い
猶

予

1
0
．

子
の

世
話

で
休

業
し

た
方

の
た

め
の

助
成

金
・

支
援

金

1
1
．

そ
の

他
合

計

建
設
業

2
7

8
3

5
2
0

1
6

2
1

4
3

2
2

1
1
1

製
造
業

4
6

5
2

7
2

3
3

2
4

0
3
8

運
輸
業

、
郵
便
業

3
5

2
1

8
4

4
2

5
2

0
3
6

卸
売
業

6
1

3
1

4
2

4
0

0
1

1
2
3

小
売
業

1
5

4
1
6

2
9

6
6

2
1

0
1

6
2

不
動
産

業
、
物
品
賃
貸
業

1
0

4
0

1
2

0
0

0
0

0
8

学
術
研

究
、
専
門
・
技
術
サ
ー
ビ
ス
業

6
1

3
0

3
3

3
0

1
0

0
2
0

宿
泊
業

1
1

0
0

1
0

0
0

1
0

0
4

飲
食
サ

ー
ビ
ス
業

1
1

2
3
6

8
1
5

8
5

3
9

0
0

9
7

生
活
関

連
サ
ー
ビ
ス
業
、
娯
楽
業

1
0

6
1
3

3
9

4
2

1
5

0
1

5
4

教
育
、

学
習
支
援
業

4
0

3
1

1
0

0
0

1
0

0
1
0

医
療

4
1

0
1

5
1

3
0

1
0

1
1
7

福
祉

2
1

2
0

4
4

1
1

0
6

5
2
6

サ
ー
ビ

ス
業
（
他
に
分
類
さ
れ
な
い
も
の
）

5
5

3
2

5
2

1
1

2
1

0
2
7

そ
の
他

4
0

2
1

2
0

0
0

0
0

0
9

有
効
回

答
数
の
少
な
い
業
種

2
0

2
1

0
2

0
0

0
2

0
9

合
計

1
0
5

4
1

9
7

2
8

9
4

5
6

5
3

1
7

3
1

1
8

1
1

5
5
1

５
市
や

国
等

の
支
援
策

に
つ

い
て

別
表
６

６
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１．雇用維
持のため

２・取引先
への支払い

のため

３．取引先
からの支払
い遅延のた

め

４．今は資
金繰りに支
障ないが、
念のため

５．固定費
（賃料、光
熱費等）の
支払いのた

め

６．事業継
続のため

７．その他 合計

建設業 35 16 0 62 0 53 2 168

製造業 13 2 1 15 0 7 0 38

運輸業、郵便業 6 2 0 9 0 20 0 37

卸売業 4 3 0 15 0 7 0 29

小売業 5 15 0 12 3 35 0 70

不動産業、物品賃貸業 2 0 0 2 0 6 0 10

学術研究、専門・技術サービス業 6 0 0 8 1 8 0 23

宿泊業 1 0 0 2 0 2 0 5

飲食サービス業 10 6 1 14 12 59 1 103

生活関連サービス業、娯楽業 11 4 0 11 7 32 2 67

教育、学習支援業 0 0 0 3 0 8 1 12

医療 4 1 0 8 0 9 3 25

福祉 9 0 0 7 0 6 0 22

サービス業（他に分類されないもの） 7 3 0 13 2 19 1 45

その他 0 0 0 1 0 1 0 2

有効回答数の少ない業種 1 0 0 4 0 2 0 7

合計 114 52 2 186 25 274 10 663

【従業員規模別】

１．雇用維持の
ため

２・取引先への
支払いのため

３．取引先から
の支払い遅延の

ため

４．今は資金繰
りに支障ない
が、念のため

５．固定費（賃
料、光熱費等）
の支払いのため

６．事業継続の
ため

７．その他 合計

5名以下 39 39 1 65 21 182 7 354

20名以下 54 7 0 76 3 67 3 210

50名以下 15 6 1 26 1 14 0 63

51名以上 6 0 0 19 0 11 0 36

合計 114 52 2 186 25 274 10 663

１．必要が
ない

２．基準を
満たしてい
ない（対象

外）

３．利用方
法や内容が
分からない

４．知らな
かった

合計

建設業 81 52 10 6 149

製造業 33 35 4 2 74

運輸業、郵便業 29 31 5 2 67

卸売業 25 26 3 1 55

小売業 21 42 4 0 67

不動産業、物品賃貸業 24 14 2 0 40

学術研究、専門・技術サービス業 15 12 0 0 27

宿泊業 0 3 1 0 4

飲食サービス業 4 10 3 0 17

生活関連サービス業、娯楽業 11 27 12 0 50

教育、学習支援業 12 16 2 1 31

医療 9 14 4 0 27

福祉 7 25 1 1 34

サービス業（他に分類されないもの） 59 35 1 3 98

その他 19 17 2 0 38

有効回答数の少ない業種 18 16 0 0 34

合計 367 375 54 16 812

【従業員規模別】

１．必要がない
２．基準を満た
していない（対

象外）

３．利用方法や
内容が分からな

い

４．知らなかっ
た

合計

5名以下 153 157 34 5 354

20名以下 125 121 10 8 284

50名以下 53 62 6 3 174

51名以上 36 35 4 0 125

合計 367 375 54 16 812

５ 市や国等支援策について

別表６７

別表６８
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１
．

資
金

の
支

援
（

支
援

金
、

融
資

、
公

共
料

金
の

減
免

等
）

２
．

設
備

投
資

・
販

路
開

拓
へ

の
支

援
（

I
C
T
導

入
、

販
路

拡
大

の
支

援
等

）

３
．

消
費

活
動

活
性

化
へ

の
支

援
（

イ
ベ

ン
ト

開
催

、
商

品
券

等
）

４
．

観
光

の
振

興
（

観
光

客
誘

致
、

旅
行

支
援

等
）

５
．

感
染

症
防

止
対

策
へ

の
支

援
（

感
染

防
止

等
に

係
る

経
費

へ
の

支
援

、
感

染
防

止
の

為
の

ガ
イ

ド
ラ

イ
ン

等
）

６
．

採
用

の
支

援
（

合
同

就
職

説
明

会
、

求
職

者
と

企
業

の
マ

ッ
チ

ン
グ

の
支

援
等

）

７
．

雇
用

維
持

の
支

援
（

休
業

へ
の

支
援

等
）

８
．

社
内

ル
ー

ル
へ

の
支

援
（

働
き

方
改

革
へ

の
対

応
、

就
業

規
則

改
正

等
）

９
．

相
談

窓
口

1
0
．

特
段

の
支

援
は

求
め

て
い

な
い

1
1
．

そ
の

他
合

計

建
設
業

1
3
0

4
7

2
8

1
3

5
5

5
0

4
9

1
7

1
1

8
8

2
4
9
0

製
造
業

3
1

2
1

1
5

7
3
0

1
5

1
8

1
4

2
4
2

0
1
9
5

運
輸
業

、
郵
便
業

2
8

1
4

1
4

1
4

2
9

9
1
7

8
5

2
2

0
1
6
0

卸
売
業

3
0

1
1

9
1
0

2
3

8
1
0

6
7

2
5

0
1
3
9

小
売
業

6
8

1
2

6
2

6
3
4

1
0

1
6

4
9

2
8

1
2
5
0

不
動
産

業
、
物
品
賃
貸
業

1
3

5
6

5
8

1
3

2
3

2
0

1
6
7

学
術
研

究
、
専
門
・
技
術
サ
ー
ビ
ス
業

1
4

9
7

1
1
4

2
8

5
3

1
4

1
7
8

宿
泊
業

1
1

3
5

8
6

1
6

1
1

0
0

4
2

飲
食
サ

ー
ビ
ス
業

1
1
5

2
9

4
3

2
3

4
9

5
2
8

3
1
0

1
7

0
3
2
2

生
活
関

連
サ
ー
ビ
ス
業
、
娯
楽
業

7
2

2
3

2
8

1
2

3
5

8
1
4

3
9

2
3

0
2
2
7

教
育
、

学
習
支
援
業

1
0

1
0

3
1

2
0

3
5

2
2

1
0

0
6
6

医
療

2
5

1
0

3
1

4
3

6
1
2

2
2

4
0

1
0
8

福
祉

2
6

2
5

6
0

5
1

1
5

1
3

4
3

7
1

1
5
1

サ
ー
ビ

ス
業
（
他
に
分
類
さ
れ
な
い
も
の
）

4
3

1
7

2
2

1
3

3
9

1
8

1
9

5
7

4
5

0
2
2
8

そ
の
他

6
3

7
4

1
2

1
3

0
3

1
9

0
5
8

有
効
回

答
数
の
少
な
い
業
種

8
1
2

1
2

6
1
8

5
3

6
2

1
1

0
8
3

合
計

6
3
0

2
5
1

2
7
0

1
2
4

4
6
6

1
5
7

2
2
4

8
2

7
9

3
7
5

6
2
6
6
4

５
市
や

国
等

の
支
援
策

に
つ

い
て

別
表
６

９
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